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1. Введение

Раздел «Инженерно-технические мероприятия гражданской обороны. Мероприятия по предупреждению чрезвычайных ситуаций» в составе проекта генерального плана муниципального образования поселка Раздолинск разработан на основании:

муниципального контракта №68 от 07.12.2007г. и №07-А от 25.01.2008г. и задания на выполнение «Проекта генерального плана поселка Раздолинск»;

исходных данных и требований, выданных Главным МЧС России по Красноярскому краю (Исх. 3-5-7-9814 от 31 октября 2008 г.);

проектной документации Генерального плана муниципального образования поселка Раздолинск.

Раздел «Инженерно-технические мероприятия гражданской обороны. Мероприятия по предупреждению чрезвычайных ситуаций» разработан ЗАО «ДАР/ВОДГЕО» (Лицензия Министерства регионального развития Российской федерации от 23 октября 2008 г. № ГС-1-50-02-1026-0-5012014825-037218-2) (Приложение 1). Раздел разработан в соответствии с действующими в Российской Федерации строительными нормами и правилами, Государственными Стандартами, а также законодательными и нормативно-правовыми актами в области гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

Настоящий раздел выполнен в соответствии с требованиями документов:

1. ФЗ «О гражданской обороне» от 12.02.1998*.

2. ФЗ «О защите населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» от 11.11.1994.

3. ФЗ «О безопасности» от 05.03.1992*.

4. ФЗ «О пожарной безопасности» от 21.12.1994.

5. Градостроительный кодекс Российской Федерации с дополнениями и изменениями.

6. СНиП 2.01.51-90 «Инженерно-технические мероприятия гражданской обороны».

7. СНиП 2.01.53-84 «Световая маскировка населенных пунктов и объектов народного хозяйства».

8. СНиП 2.01.15-90 «Инженерная защита территорий, зданий и сооружений от опасных геологических процессов. Основные положения проектирования».

9. СНиП 23.01-99 «Строительная климатология».

10. СНиП 2.01.07-85 «Нагрузки и воздействия».

11. СНиП 22-01-95 «Геофизика опасных природных воздействий».

12. ГОСТ Р 22.0.06 «Безопасность в чрезвычайных ситуациях. Источники природных чрезвычайных ситуаций. Поражающие факторы».

13. ГОСТ Р 22.0.07 «Безопасность в чрезвычайных ситуациях. Источники техногенных чрезвычайных ситуаций».

14. ППБ 01-03 «Правила пожарной безопасности в Российской Федерации».

15. СНиП 11-01-95 «Инструкция о порядке разработки, согласования, утверждения и составе проектной документации на строительство предприятий, зданий и сооружений».

16. СП 11-112-2001 «Порядок разработки и состав раздела «Инженерно-технические мероприятия гражданской обороны. Мероприятия по предупреждению чрезвычайных ситуаций» градостроительной документации для территорий городских и сельских поселений, других муниципальных образований.

17. Приказ МЧС РФ, МВД РФ и ФСБ РФ № 428/432/321 от 31 мая 2006 г;

18. Приказ МЧС РФ, Министерства информационных технологий и связи РФ и Министерства культуры и массовых коммуникаций РФ № 422/90/376 от 25 июля 2006 г.

2. Сведения о месте расположения и характеристиках проектируемой территории

2.1 Описание места расположения поселения

Муниципальное образование поселок Раздолинск находится в границах муниципального образования Мотыгинский район. 

Площадь, занимаемая МО поселок Раздолинск, составляет 907,4 га, средняя плотность населения МО п. Раздолинск равна 303 человек на квадратный километр.

Ситуационный план расположения поселка представлен на рисунке №2.1
МО поселок Раздолинск расположен на правом берегу реки Рыбная и вытянут вдоль берега на расстоянии 7,3 км. Со всех сторон поселок окружают живописные леса с гористой местностью, богатые разнообразной флорой и фауной. 

Территория МО поселок Раздолинск относится к западному южно-таежному и частично к горно-таежному округам. Оба округа относятся к Приангарской южно-таежной физико-географической провинции и расположены в зоне контакта фации Нижнеангарского и Тасеевского районов представленных приречными типами местностей. Преобладают выположенные склоны с суглинистыми и супесчано-суглинистыми делювиальными отложениями на корбанатных породах протерозойского и палеозойского возраста.

МО поселок Раздолинск - второй по важности населённый пункт Мотыгинского района на правобережье Ангары, находится в 25 км севернее административного центра района п. Мотыгино. На его территории располагается Северо-Ангарский ГМК (производство электротехнического периклаза). С 1989 года численность населения рабочего поселка сократилась почти на 30%.

Основная функция МО п. Раздолинск – производственный центр Мотыгинского горнорудного района, важный энергораспределительный узел не только районного, но и межрайонного значения. Именно от подстанции Раздолинская осуществляется электроснабжение Северо-Енисейского и Мотыгинского района. Эта функция сохраняется и усиливается в дальнейшем. В настоящее время в МО поселке Раздолинск размещаются административные, управленческие представительства, производственные базы компаний горнорудного и золотодобывающего профиля.

Близость районного центра существенно влияет на экономически географическое развитие МО поселка. Раздолинск. Удаленность от краевого центра – 455 км.

Через земли муниципального образования МО п. Раздолинск проходит транспортная магистраль – Мотыгино - Партизанск протяженностью 9 км.

 Природно-климатические условия для развития сельскохозяйственной отрасли малоблагоприятные, климат резко-континентальный,  имеются  запасы природных ископаемых; наблюдается тенденция развития промышленных предприятий.
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Рисунок № 2.1.1 Ситуационный план расположения МО поселка Раздолинск
2.2 Инженерно-геологические и геоморфологические условия
Рельеф территории Красноярского края и степень его расчлененности определяются приуроченностью к Западно-Сибирской равнине, Енисейскому кряжу, Приангарскому плато, Восточному Саяну и межгорным котловинам. Преобладающие ландшафты - лесостепные, равнинно-таежные и горно-таежные.

Главными особенностями исследуемой территории являются многообразие и сложность природных и техногенных условий, неравномерная освоенность народным хозяйством и, как следствие этого, - неравномерное техногенное воздействие на геологическую среду.

2.2.1 Гидрогеологические условия

Подземные воды территории формируются в структурах, разнообразных по возрасту и составу осадочных и метаморфических горных пород. Структурно территория приурочена к краевой части Енисейского сложного бассейна корово-блоковых вод, который имеет сложное геологическое строение и подразделяется на две крупные структуры (Северо-Енисейская и Южно-Енисейская), а также ряд структур более мелкого порядка. Последние носят черты гидрогеологических массивов, межгорных артезианских и адартезианских бассейнов. Западная и центральная части характеризуемой территории приурочены в основном к Ангаро-Питскому адартезианскому бассейну, выделяемого на площади одноименного синклинория и сложенного терригенно-карбонатными дислоцированными отложениями рифея и венда. Водосодержащими являются известняки, кристаллические сланцы, филлиты, гнейсы, доломиты. Химический состав подземных вод гидрокарбонатно-кальциевый с минерализацией до 0,2 г/куб.дм. Глубина залегания подземных вод от 3 до 30-100 м. В долинах рек наблюдается интенсивная разгрузка.

На основании проведенных буровых, опытно-фильтрационных, гидро-геохимических работ выделены два перспективных участка для организации водоснабжения МО поселка Раздолинск: 

1 – на левобережье р. Рыбной, выше МО поселка Раздолинск, где техногенно переработанный аллювий характеризуется удельными дебитами скважин 2,9-12,5 л/с. Рекомендована одна разведочно-эксплуатационная скважина глубиной 15 м производительностью 900-1500 м3/сут. 

2 – В долине руч. Баландин, на южной окраине МО поселка Раздолинск, где вскрыты высоконапорные и самоизливающиеся воды в  сильно трещиноватых сланцах сухопитской серии протерозоя с дебитами скважин 2,5-3,8 л/с. Рекомендована одна разведочно-эксплуатационная скважина глубиной 40 м производительностью 900-1000 м3/сут. 

Подземные воды гидрокарбонатные пресные и ультрапресные с минерализацией не больше 0,1 г/л, кальциево-натриевые либо натриево-кальциевые, мягкие 0,6-1,6 мг-экв/л, рН – нейтральная или слабощелочная. Требованиям ГОСТа "Вода питьевая" удовлетворяет. Отмечается небольшое превышение по марганцу и алюминию на участке Баландин. 
2.3 Климатические условия

Климат района резко континентальный с коротким теплым летом и холодной продолжительной зимой. Максимальная температура воздуха в июле: +34°С, минимальная в январе: - 54°С. Среднегодовая температура изменяется в пределах от -1,1°С до -4,6°С, в среднем -2,8°С.

По данным Красноярского ГМЦ климатическая характеристика по метеорологической станции «Мотыгино» ближайшая к месту расположения МО поселок Раздолинск.

Средняя максимальная температура наружного воздуха наиболее жаркого месяца: +25ºС. Средняя месячная температура наружного воздуха наиболее холодного месяца: -24ºС. Скорость ветра, вероятность которой составляет 5%. Год – 6,1 м/с.

Повторяемость направления ветра и штилей, % год
	С
	СВ
	В
	ЮВ
	Ю
	ЮЗ
	З
	СЗ
	Штиль

	7
	13
	7
	9
	16
	29
	15
	4
	19


Среднегодовое количество осадков в районе месторождения по данным многолетних наблюдении составляет 775мм. питание рек преимущественно атмосферное. В теплый период года формируется до 80% годового стока.

Средняя многолетняя норма испарения с поверхности почвенного покрова 332мм. снежный покров ложится в середине октября и сходит в начале мая. Толщина снежного покрова достигает 1.5-2м. Глубина сезонного промерзания грунтов составляет около 2.0 м. Многолетнемерзлые грунты в районе не встречаются. Мерзлые породы не обнаружены. Преобладающее направление ветра летом юго-западное и западное, в зимний период западное и северо-западное. Скорость ветра может достигать 24м/с. Количество безветренных суток за год составляет около 18%.

2.4 Транспортная инфраструктура

Транспорт и связь, наряду с другими инфраструктурными отраслями, обеспечивают базовые условия жизнедеятельности общества, являясь важным инструментом достижения социальных, экономических, внешнеполитических целей.

Внешние связи поселка осуществляются автомобильным транспортом. Основные перевозки грузов и пассажиров внешних связей производит автотранспортное предприятие МУТП «Тройка», зарегистрированном в районном центре п.Мотыгино. 

2.5 Инженерная инфраструктура

2.5.1 Состояние существующих сетей водоснабжения и канализации.

В настоящее время население поселка не обеспеченно качественной питьевой водой, в зимний период возникают трудности в обеспечении даже технической водой. Централизованное водоснабжение имеет 53% населения МО поселка Раздолинск. Обеспечение населения питьевой водой осуществляется от поверхностных водозаборов, расположенных на ручье Кривляжном и реке Рыбная. Фактическая мощность водозаборных сооружений составляет 200 и 250 м3/сут соответственно. Износ оборудования составляет 75% и 80%. Отсутствуют водозаборные очистные сооружения, что значительно ухудшает качество питьевой воды.

Протяженность уличной водопроводной сети составляет 14,2 км, из них ветхих 9,8 км. Необходим капитальный ремонт ветхих сетей.

Проведены проектно-изыскательские работы и найден источник, который обеспечит население МО поселка Раздолинск качественной питьевой водой. Для бесперебойного водоснабжения МО поселка Раздолинск и обеспечения его качественной питьевой водой необходимо строительство водозабора.

Требуется капитальный ремонт существующих водопроводных сетей, которые находятся в ветхом состоянии.

Необходимо строительство насосной станции первого подъема в устье ручья Афониха и прокладка водопровода до накопительных емкостей, что приведет к снижению затрат на оказание коммунальных услуг потребителям.

2.5.2 Водоотведение

Сточные воды от населения поселка поступают в септики, канализационную сеть и надворные уборные, а далее на очистные сооружения с производительностью 250 м3/сут (проектная производительность-1100 м3/сут). 27,5% населения имеют централизованную канализацию, 26% населения используют септики.

На территории поселка необходимо провести ремонт канализационных сетей, которые находятся в ветхом состоянии.
2.5.3 Современное состояние системы теплоснабжения
Теплоснабжение в МО поселке Раздолинск осуществляется в основном за счет индивидуального печного отопления и котельных.

Жилищно-коммунальные услуги на территории поселка оказывает ООО «Теплобытсервис». Состояние тепловых сетей крайне неудовлетворительное.

На территории поселка расположены восемь источников тепла. Из них 4 источника обеспечивают теплом только промышленные и производственные здания.

В настоящее время в МО поселке Раздолинск действует система централизованного теплоснабжения на базе Котельной №1, Котельной №2 и электрокотельной с магистральными тепловыми сетями от этих источников. Общая протяженность теплотрасс составляет 4,3км.

Централизованным теплоснабжением не охвачена большая часть частной малоэтажной застройки по ул. Заводская, ул. Краснодонцев, ул. Калинина, ул. Партизанская, ул. Горняцкая, ул. Ленина, ул. Студенческая, ул. Гагарина, ул. Гоголя, ул. Набережная, ул. Рыбная, ул. Первомайская. На сегодняшний день более 80% всех инженерных коммуникаций имеют 100% износ, вследствие чего требуют дополнительных мероприятий по реконструкции и ремонту. 

Во всех котельных:

- система теплоснабжения – открытая;

- теплоноситель – горячая вода по температурному графику 95 - 70°С;

- система трубопроводов –  2-х трубная;

- топливо – твердое (каменный уголь Кокуйского месторождения с низшей теплотой сгорания Qн = 4050 ккал/кг);

- доставка топлива на площадку котельных – автотранспортом;

Основные характеристики котельных МО поселка Раздолинск
 Таблица №2.5.3.1
	№№ п/п
	Наименование
	Тип котла
	Установленная мощность котельной,Гкал/час
	Тип топлива

	1
	Электрокотельная
	КВЭР-400/0,4
	4,128
	

	2
	Котельная №1
	КВШ-20 водогр.
	2,5
	Уголь Кокуй

	
	
	КВпр-ФС-1 водогр.
	
	

	3
	Котельная №2
	КВЦ-1,29 водогр.
	2,58
	

	
	
	КВЦ-1,29 водогр.
	
	


Фактический расход тепла на отопление жилищно-коммунального сектора и общественных зданий по каждой котельной приведен в Таблице №2.5.3.2 

Таблица №2.5.3.2
	№

п/п
	Наименование
	Фактический расход тепла, Гкал/час (Мвт)

	1
	Электрокотельная
	1,27 (1,48)

	2
	Котельная №1
	0,49 (0,57)

	3
	Котельная №2
	0,43 (0,5)


В настоящее время в МО поселке Раздолинск действуют разводящие тепловые сети от существующих источников тепла. Тепловые сети двухтрубные. Схема теплоснабжения тупиковая. Предусмотрено резервирование подачи теплоты потребителям, за счет совместной работы источников теплоты. Теплоноситель – вода с параметрами 95 - 70°С.

Прокладка существующей теплосети выполнена несколькими способами: подземно в непроходных железобетонных каналах; наземно на низких стоящих опорах. Диаметр трубопроводов от 32 до 219мм. На ряде участков тепловые сети находятся в неудовлетворительном состоянии и подлежат реконструкции.
2.5.4 Существующая система электроснабжения

Общая электрическая нагрузка МО поселка Раздолинск, согласно письму № 001/258 от 30.04.2009 г.,выданного ООО «Красноярской региональной энергетической компанией», составляет- 2465 кВт.

Источником электроснабжения МО поселка Раздолинск является существующая ПС 110/35/6 кВ № 40 «Раздолинская» с двумя трансформаторами по 63 МВА каждый.

Электроснабжение МО поселка Раздолинск выполняется непосредственно с шин 6 кВ ПС 110/35/6 кВ двумя воздушными линиями 6 кВ ф. 40-13 и ф.40-15 (ф.40-10 - резервная линия).

Выходы с ПС 110/35/6 кВ № 40 «Раздолинская» выполнены кабельными вставками 6 кВ, а далее по МО поселку Раздолинск проходят две воздушные линии 6 кВ с проводами АС-50 мм2 , от которых запитаны трансформаторные подстанции 6/0,4 кВ.

Электрические нагрузки по линиям 6 кВ даны в таблице № 2.5.4.1 Таблица №2.5.4.1
	№ п/п
	Наимено-вание линии

6 кВ
	Марка, сечение провода, кабеля
	Допустимая нагрузка линии , кВт
	Существующая нагрузка
	Резерв мощности,

кВт
	Примечание

	
	
	
	
	Ток, А
	Мощность, кВт
	
	

	-1-
	-2-
	-3-
	-4-
	-5-
	-6-
	-7-
	-8-

	1.
	ф.40-13
	2ААБл-3х240мм2
3АС-50мм2
	3451
	90
	1479
	1972
	

	2.


	ф.40-15

ф.40-10
	ААБл-3х240мм2
ААБл-3х240 мм2
3АС-50мм2
	3451
	60
	986
	2465
	

	ИТОГО:
	2465
	4437
	


В центрах электрических нагрузок установлены трансформаторные подстанции 6/0,4 кВ с трансформаторами от 160 кВА до 560 кВА. Электрические потребители запитаны от девяти трансформаторных подстанций 6/0,4 кВ.

Электроснабжение поселка по двум воздушным линиям 6 кВ от одной секции шин ПС 110/35/6 кВ №40 обеспечивает надежность электроснабжения по III категории.

Для I и II категории установлен дополнительный, резервный источник питания – дизельная электрическая станция (ДЭС). 

2.5.5 Телефонизация

Телефонная связь - это основной вид связи, организованный по линиям поселковой телефонной сети. Потребителями телефонной связи являются абоненты жилого и общественного секторов.

Рынок фиксированной телефонии в МО поселке Раздолинск представлен компанией «Сибирьтелеком».

Тип монтированной АТС в МО Раздолинске АТСК-100/2000.

Емкость монтированная 600.

Обеспеченность квартирными телефонами сети общего пользования составляет 518 номеров.

2.5.6 Сотовая связь
В настоящий момент в МО поселке Раздолинск работает один оператор сотовой связи – компания «ЕТК».

2.5.7 Телевидение

Основным оператором телевизионного вещания в МО поселке Раздолинск является Красноярский Филиал "Российской телевизионной и радиовещательной сети", который является одним из крупнейших операторов связи по эфирной трансляции телевизионных и звуковых программ общероссийских и региональных телевизионных компаний.

Предприятие обеспечивает эксплуатацию технических средств телевидения более чем в 650 населенных пунктах Красноярского края.

Персонал предприятия обслуживает 15 мощных ТВ станций (от 1 до 5 кВт) и 1158 маломощных ТВ станций (от 1 до 100 Вт).

Основные сети телерадиовещания и связи, обслуживаемые предприятием:

-телевизионная сеть «Телеканал Россия»;

-телевизионная сеть «Первый канал»;

-региональная телекоммуникационная сеть «Енисей»;

-сеть земных станций спутниковой связи;

-радиовещательная сеть «Радио России» с краевыми вставками.

В соответствии с перечнем населенных пунктов, находящихся в зоне обслуживания Красноярского КРТПЦ следует, что практически все население района имеет возможность принимать телевизионные трансляции. Сельские жители могут принимать 1-ый канал, ТК ”Россия” и региональный канал ”Енисей-Регион”.

Охват населения центральными телевизионными программами составляет:

«Первый канал» - 99,3%;

«ТК Россия» - 97,8%

и региональными:

«Енисей-регион» - 12,6%;

«ТВК- 6 канал» - 48,3%.

2.5.8 Спутниковые системы

В настоящее время в Мотыгинском районе связь в основном через несколько региональных спутниковых сетей. Наибольший интерес с позиций информатизации образования представляют сеть "Енисей" и сеть "Ангара", которые базируются на спутнике "Экспресс-АМ3" (80 град. в.д.).

2.5.9 Почтовая связь

Доставка почты в МО поселке Раздолинск, осуществляется автомобильным транспортом из районного центра.

На территории МО поселка Раздолинск работает одно отделение почтовой связи.
2.6 Экономическая и сельскохозяйственная специализация

В промышленности занято 798 чел.

Металлургическая промышленность является основной отраслью экономики в МО поселка Раздолинск.

Для социально-экономического развития МО поселка Раздолниск имеются ресурсы – наличие свободных земель для развития личного подсобного хозяйства, малого бизнеса, природные ресурсы (магнезит, тальк, золото) которые могут представлять интерес для промышленного освоения.

На территории МО поселка Раздолинск имеется 5 промышленных предприятий, одно из которых является градообразующим предприятием - ЗАО «РПЗ»

Отраслевая структура промышленности за 2007г. приведена в таблице № 2.6.1
Таблица № 2.6.1 

	№п/п
	Отрасли
	Численность  занятых

	
	
	человек
	%%

	1
	2
	3
	4

	
	Промышленность всего,

 в том числе:
	798
	100

	1
	Добыча рассыпного золота
	294
	36,8

	2
	Добыча и переработка магнезита
	352
	44,1

	3
	Добыча золотосодержащей руды
	111
	13,9

	4
	Лесная и деревообрабатывающая
	33
	4,1

	5
	Пищевая промышленность
	8
	1,0


Примечание: горнодобывающие предприятия и предприятия лесной отрасли на территории поселения размещают только свои производственные базы (гаражи, складские помещения, административные здания и т.д.). Основная производственная деятельность (карьеры, лесосырьевая база) расположена вне территории муниципального образования.
В связи с тем, что Мотыгинский район относится к зонам критического земледелия, считается нецелесообразным развитие крупного сельскохозяйственного производства.
2.7 Категория объекта по ГО

В соответствии с исходными данными и требованиями выданными главным управления по делам ГО и ЧС Красноярского края (Приложение 2) проектируемый объект является некатегорируемым по ГО.

3. Результаты анализа возможных последствий воздействия современных средств поражения и ЧС техногенного и природного характера на функционирование поселения

Результаты воздействия поражающих факторов современных средств поражения по отношению к осваиваемой территории определяются в соответствии с зонами опасности, определенными требованиями СНиП 2.01.51-90.

В соответствии с требованиями СНиП 2.01.51-90 и с Исходными данными и требованиями, выданными для разработки настоящего раздела определено, что осваиваемая территория находится в зоне светомаскировки и зоне возможного катастрофического затопления.
3.1 Разработка «плана желтых линий».

Согласно исходных данных и требований, выданных главным управлением по делам ГО и ЧС Красноярского края, МО поселок Раздолинск не находится в зоне возможных разрушений и образования завалов.
В связи с этим план желтых линий в настоящем проекте не разрабатывается.
3.2 Анализ последствий ЧС природного и техногенного характера

В качестве наиболее вероятных чрезвычайных ситуаций в мирное время рассматриваются ЧС техногенного характера и ЧС, вызываемые опасными природными процессами.

В качестве наиболее вероятных ЧС техногенного характера в соответствии с исходными данными и требованиями рассматриваются:

- пожары на территории МО поселка Раздолинск;

- аварии на сетях энерго- и теплоснабжения;
- террористические акты;
- аварии на автодорогах при перевозке опасных грузов;

Наиболее опасными природными процессами, характерными для данного района строительства и в соответствии с исходными данными и требованиями, способными стать источниками ЧС, являются: 

- грозы;

- сильные ветры;

- сильные морозы;

- снегопады;

- ливни;

- подтопление паводковыми водами
3.2.1 ЧС техногенного характера.

3.2.1.1 Пожары

Основной причиной возникновения пожаров в мирное время является невыполнение требований и правил технической эксплуатации и правил пожарной безопасности, несоблюдение противопожарных разрывов между зданиями. Последствиями пожаров являются причинение вреда жизни и здоровью людей и причинение материального ущерба зданиям и оборудованию.

3.2.1.2 Аварии на сетях энерго- и теплоснабжения
Проведенный анализ случаев наиболее опасных аварий, способных привести к нарушению функционирования систем жизнеобеспечения, показывает, что их развитие начинается с различных случаев. В большинстве случаев – ошибки персонала, отказы оборудования, а также вследствие разрушения коммуникаций.

3.2.2 ЧС природного характера.

3.2.2.1 Грозы

Следствием гроз, могут стать прямые удары молнии (ПУМ), а также занос высокого потенциала по коммуникациям. ПУМ или занос высокого потенциала по коммуникациям способны привести к пожарам, поражению электрическим током людей и выходу из строя электрооборудования.

3.2.2.2 Сильные ветры

Для максимальной скорости ветра 24 м/с, возможной на территории МО поселка Раздолинск, в соответствии с Методикой оценки последствий ураганов («Сборник методик по прогнозированию возможных аварий, катастроф, стихийных бедствий в РСЧС» книга 2), следует ожидать разрушения средней степени воздушных и наземных линий электропередач и связи. Слабая степень разрушения может быть у зданий с легким металлическим каркасом и трансформаторных подстанций закрытого типа.

3.2.2.3 Сильные морозы (низкие температуры)

При низких температурах, при недостаточном теплоснабжении, повышается нагрузка на электрические сети и электротехническое оборудование, что может привести к выходу их из строя, а также к возникновению пожаров в зданиях. В случае недостаточной теплоизоляции инженерных и технологических коммуникаций в холодный период года возможен их выход из строя (замерзание коммуникаций или запорной арматуры). 

Средняя месячная температура наружного воздуха наиболее холодного месяца: -24ºС, минимальная в январе: - 54°С.
3.2.2.4 Снегопады

В рассматриваемом районе число дней со снежным покровом составляет 180-210 дней в году. Число дней со снежным покровом в горах увеличивается примерно на 4-5 дней на каждые 100 м высоты.

Средняя из наибольших за зиму высот снежного покрова составляет в этом районе 30-60 см, а максимальные значения достигают 80-100 см.

Сильные продолжительные снегопады могут привести к скоплению масс снега, способных привести к повреждению (частичному или полному разрушению) конструктивных элементов зданий. Нормативная максимальная снеговая нагрузка для данного района строительства составляет 230 кг/см2.

3.2.2.5 Подтопление паводковыми водами

Исходя из климатических и инженерно-геологических условий В соответствии с исходными данными и требованиями на территории МО поселка Раздолинск возможно подтопление зданий и сооружений. Результатом подтопления может стать ослабление несущей способности грунтов, затопление помещений, выход из строя инженерных коммуникаций и технологического оборудования.

3.2.2.6 Описание и характеристики систем мониторинга опасных природных процессов и оповещения о ЧС природного характера

Мониторинг опасных природных процессов и оповещение о них осуществляется ведомственными системами Росгидромета и Российской Академии Наук.

Мониторинг опасных гидрометеорологических процессов ведется Росгидрометом с использованием собственной сети гидро- и метеорологических постов.

4. Обоснование предложений по повышению устойчивости функционирования поселения, защите его населения и территории в военное время и в ЧС техногенного и природного характера

4.1 Планировочная организация территории

Рассматриваемая территория отведена для освоения на основании требований действующих нормативных документов.
Разработанная данным проектом планировочная структура основана на принципах развития МО поселка Раздолинск:

выработка рациональных решений по планировочной организации, функциональному зонированию территории и созданию условий для проведения градостроительного зонирования, соответствующего максимальному раскрытию рекреационного и социально-экономического потенциала поселения с учетом развития инженерной и транспортной инфраструктуры;

определение необходимых исходных условий развития, прежде всего за счет увеличения площади земель,

разработка оптимальной функционально-планировочной структуры МО поселка Раздолинск, создающей предпосылки для гармоничного и устойчивого развития территорий;

При разработке решений Генерального плана размещение объектов капитального строительства на осваиваемой территории предусматривается с взаимным удалением от жилой и промышленной застройки и транспортных магистралей с учетом требований действующих нормативных документов.

Вновь строящиеся объекты размещаются по отношению к существующим объектам и прилегающим территориям с учетом установленных противопожарных норм, санитарно-защитных и охранных зон.

Проектом Генерального плана предусматривается размещение всех зданий и сооружений на проектируемой территории с соблюдением противопожарных разрывов в соответствии с требованиями действующих норм. Степень огнестойкости зданий на рассматриваемой территории предусматривается не ниже второй.

Участки зеленых насаждений и незастраиваемые площади увязываются с проектируемой улично-дорожной сетью в целях увеличения пропускной способности территории для эвакуации людей.

Для защиты персонала и посетителей объектов на проектируемой территории от вредных продуктов горения целесообразно предусматривать:

-подключение объектов к территориальной автоматизированной системе централизованного оповещения для передачи сигналов и сообщений об авариях и порядке действия персонала и посетителей при угрозе ЧС;

-заполнение оконных проемов помещений зданий металлопластиковыми окнами с двойным остеклением и уплотнением по периметру закрывания для обеспечения герметичности помещений при временном укрытии людей;

-заполнение дверных проемов помещений зданий дверями с уплотнением по периметру для обеспечения герметичности помещений при временном укрытии людей;

-принудительное отключение систем вентиляции зданий с механическим побуждением дежурным линейным персоналом предприятий.

Временное укрытие персонала объекта, до начала организованной эвакуации, целесообразно предусматривать в помещениях зданий. Эвакуация людей из зданий организуется сотрудниками подразделений МЧС.
4.2 Организация улично-дорожной сети и движения транспорта

При планировке территории, в увязке с близрасположенными транспортными коммуникациями, предусматривается организация дорожной сети и движения автомобильного транспорта и пешеходов.
4.2.1 Внутренний и внешний автомобильный транспорт и движение пешеходов

Для обеспечения ввода на территорию сил и средств ликвидации ЧС и эвакуации людей проектом предусматривается развитие существующей улично-дорожной сети.
В основу проектного решения генерального плана развития МО п. Раздолинск заложен принцип максимально возможного сохранения существующей структуры улиц с выделением их по классификации в соответствии со СНиП  2.07.01-89*:

-магистральные дороги - связь между районами населенного пункта вне жилой застройки, выход на внешние  автомобильные дороги;

-магистральные улицы – связь между жилыми, промышленными районами и центром МО поселка Раздолинск, выходы на магистральные улицы и внешние автомобильные дороги;

-улицы и дороги местного значения - связь на территории жилых, промышленных и коммунально-складских зон, выходы на магистральные улицы и дороги;

Костяк улично-дорожной сети составляет система магистральных улиц и дорог.

Через МО поселок Раздолинск проходит автомобильная дорога Мотыгино - Партизанск. Дорога имеет ширину проезжей части 10.0 м

Главной улицей МО поселка Раздолинск является ул.Первомайская, по которой осуществляются основные внешние связи. Ширина улицы в красных линиях 26.0 м, проезжей части 10.0 м.

Местные улицы и дороги представлены шириной в красных линиях 20.0 м и проезжей части 7.0 м, и шириной в красных линиях 12.0 – 15.0 м и проезжей части 6.0 м.

Протяженность улично-дорожной сети по проекту составит 28,0 км, в том числе магистральной – 6 км. Протяженность улиц с пассажирским сообщением составит – 6,1 км.

Плотность улично-дорожной сети составит 3,08 км/км2 территории, в том числе магистральной  улично-дорожной сети 0,66 км/км2.

Ввод на территорию сил и средств ликвидации ЧС осуществляется не менее чем с двух направлений по существующим и проектируемым направлениям улично-дорожной сети. Ширина проездов между зданиями и сооружениями принимается с учетом обеспечения эвакуации людей и свободного передвижения пожарных и аварийно-спасательных средств. Подъезды к зданиям и сооружениям планируются с учетом обеспечения возможности доступа аварийно-спасательных команд во все помещения зданий и во все сооружения на проектируемой территории. Внутренние технологические проезды и проезды общего назначения соединяются с магистралями устойчивого функционирования.

Эвакуация людей с проектируемой территории предусматривается в пеших колоннах или автотранспортом, с использованием проектируемой дорожной сети, а также прилегающих и удаленных магистралей устойчивого функционирования поселкового значения, которые обеспечивают вывод потоков эвакуируемых не менее чем в двух направлениях.
4.3 Инженерное оборудование территории

Проектом Генерального плана предусматривается присоединение инженерных сетей систем жизнеобеспечения к поселковым сетям по закольцованной схеме в соответствии с Техническими условиями соответствующих служб. Прокладка инженерных сетей предусматривается в выделенных охранно-защитных зонах. В качестве опорной сети предусматривается использование существующих магистральных инженерных сетей.

4.3.1 Электроснабжение

Расчет электрических нагрузок выполнен на основании СП 31-110-2003 «Проектирование и монтаж электроустановок жилых и общественных зданий». Расчет выполнен без учета электрических нагрузок промышленных предприятий.

Общая расчетная электрическая нагрузка МО поселка Раздолинск на I очередь составляет:

∑Рр=4217 кВт

Общая расчетная электрическая нагрузка МО поселка Раздолинск на расчетный срок составляет:

∑Рр=4905кВт

В общую расчетную электрическую нагрузку включены только нагрузки жилых и общественных  зданий и объектов ЖКХ МО поселка Раздолинск.

В центрах электрических нагрузок проектируемых объектов на I очередь и расчетный срок установить трансформаторные подстанции 6/0,4 кВ с трансформаторами необходимой мощности.

По стороне 6 кВ проектируемые подстанции подключить к существующим воздушным линиям 6 кВ, на которых имеется резерв пропускной мощности.

Для подключения потребителей I и II категории по стороне 0,4 кВ необходимо установить дополнительные дизель-электрические станции (ДЭС) необходимой мощности.

Для конкретного подключения электрических нагрузок необходимо запросить технические условия.

4.3.2 Водоснабжение
Проект водоснабжения разработан в соответствии со СНиП 2.04.02.-84.
Проектом предусматривается расширение сетей водоснабжения, что приведет к увеличению водопотребления. Существующие водозаборные сооружения не обеспечивают необходимый для населения расход и качество воды, поэтому предполагается их демонтаж, либо использование добываемой воды в технических целях. Предусматривается строительство нового подземного водозабора. Для этого в 1999-2000 годах были проведены поисковые работы для целей выявления источника водоснабжения по пяти объектам. В результате было выявлено два более перспективных участка Баландин и Афониха. Сравнительная характеристика участков водозаборов Баландин и Афониха проведена в сопоставлении их по производительности, качеству воды, защищенности подземных вод от загрязнения, степени сложности гидрогеологических условий, расположению водозаборов по отношению к водопотребителю, величине эксплуатационных запасов, ресурсов и др. По рассмотренным параметрам  наиболее оптимальным участком под строительство является участок Афониха.

Участок Баландин можно оставить в качестве резервного и при необходимости провести разведку в целях водоснабжения отдельных объектов МО поселка Раздолинск.

I очередью строительства предусматривается строительство водозабора на реке Афониха производительностью 1100 м3/сут.

На расчетный срок производительность водозабора на реке Афониха предусматривается увеличить до 1200 м3/сут.

Организацию питьевого водоснабжения рекомендуется базировать на использовании подземных питьевых вод. Забор воды производится несколькими скважинными насосными станциями I подъема. Далее вода подается на обеззараживающую установку, откуда очищенная вода подается на водонапорные башни и в кольцевые сети МО поселка Раздолинск. На сетях водопровода предусматривается установка водоразборных колонок для обеспечения питьевой водой населения, чьи дома не имеют централизованного водоснабжения. 

Пожаротушение осуществляется из пожарных гидрантов, располагаемых через 150 метров. Также предусматривается установка камер и колодцев, выполненных из сборных железобетонных элементов по типовым проектам. Трубопроводы частично прокладываются в подземных непроходных каналах теплосети, а так же в грунте. Прокладка трубопроводов водоснабжения предусматривается в усиленной изоляции. Водоводы прокладываются из стальных электросварных труб ГОСТ 10704-91*. Монтаж трубопроводов производится по СНиП 3.05.04-85* «Наружные сети и сооружения водоснабжения и канализации».

4.3.3 Водоотведение

Централизованная система водоотведения в МО поселке Раздолинск отсутствует. Канализационные стоки осуществляются в выгреба и надворные уборные.

Проектом предусматривается отвод и очистка стоков на очистных сооружениях. Объектами водоотведения являются: 

-жилые здания;

-предприятия;

-объекты соцкультбыта.

Нормы водоотведения приняты согласно СНиП 2.04.03-85* «Канализация. Наружные сети и сооружения».

Система водоотведения принимается полная раздельная, при которой хозяйственно-бытовая сеть прокладывается для отведения стоков от жилой и общественной застройки. Поверхностные стоки отводятся по самостоятельной сети дождевой канализации.

Для каждого производства предусматривается очистка хозяйственно-бытовых стоков, при этом необходимо предусматривать использование очищенных вод для организации оборотного, повторного и последовательного водоснабжения.

Сточные воды от зданий собираются внутриквартальными канализационными сетями и по уличным коллекторам поступают в главный коллектор, далее на канализационные очистные сооружения. Стоки  зданий,  не присоединенных  к  системе центральной канализации, поступают в выгреба и отвозятся специальным автотранспортом на очистные сооружения или на близлежащую канализационную насосную станцию.

На канализационной сети предусмотрено расположить одну насосную станцию подкачки стоков. Так же на сети предусматриваются смотровые колодцы и камеры гашения напора.

Первой очередью строительства предусматривается расширение канализационных очистных сооружений до производительности 800 м3/сут, на расчетный срок производительность составит 900 м3/сут. Для очистки сточных вод следует применять сооружения естественной и искусственной биологической очистки (КОС). После очищенные и обеззараженные стоки направляются в ручей Рудничий с последующим выбросом в реку Рыбная, а осадок направляется на дальнейшую утилизацию.
При производстве работ по монтажу самотечных канализационных труб, необходимо применять полиэтиленовые трубы ГОСТ 22689 - 89, а для напорных – чугунные ГОСТ 6942 - 98.  При проектировании  канализационных сетей через реку Рыбная прокладка их предусматривается в дюкере на основании  СНиП 2.04.03-85* «Канализация. Наружные сети и сооружения».

4.3.4 Теплоснабжение

Проектом предусматривается обеспечить централизованным отоплением и горячим водоснабжением:

- весь сохраняемый жилищный фонд

- жилищный фонд, проектируемый  на I очередь строительства

- жилищный фонд, проектируемый на расчетный срок

- сохраняемые объекты культурно-бытового назначения, общественно-деловые здания, предприятия коммунальной сферы.

- проектируемые  объекты культурно-бытового назначения, общественно-деловые здания, предприятия коммунальной сферы, проектируемые на I очередь и на расчетный срок.

Расчет потребности в тепле МО поселка Раздолинск выполнен на основании данных генерального плана о размещении нового жилищного строительства и реконструкции существующего жилого фонда.

Схема тепловых сетей принята водяная двухтрубная. Теплоноситель в  системе теплоснабжения – горячая вода с параметрами 95 - 70°С. 

Схема теплоснабжения – зависимая. Схема горячего водоснабжения – открытая.

Местная система теплоснабжения потребителей подключается к тепловым сетям непосредственно через  индивидуальные тепловые пункты без устройства  элеваторов. Трубопроводы горячего водоснабжения запитываются непосредственно от узла управления.

Трубопроводы теплосети прокладываются с уклоном, но не менее 0,002 в сторону котельной от зданий и сооружений.

По трассе теплосети предусматривается устройство тепловых камер с установкой в них отключающей арматуры на трубопроводах теплосети. А также предусматривается устройство сбросных колодцев, куда вода поступает при опорожнении трубопроводов на период ремонта с последующим  отводом ее специальным автотранспортом в ближайшую канализацию.

Компенсации тепловых удлинений трубопроводов осуществляются углами поворота на прямых участках П-образными компенсаторами. А также предусматривается устройство неподвижных опор. Количество и марка будут определены рабочим проектом. На вводе в здание устраивается герметичная перегородка. 

Трубопроводы в канале укладываются на скользящие опоры, опорные подушки.

Тепловые сети прокладываются по незастроенной территории  в подземных непроходных каналах или наземно на опорах в тепловой изоляции,  внутри  жилых  образований – подземно  в  непроходных  железобетонных  каналах. Глубина заложения подземных тепловых сетей 1.2 – 2.0 м. Для прокладки теплосети приняты трубопроводы  по ГОСТ 10704-91*, сталь В-10.

После монтажа трубопроводы и трубопроводная арматура покрываются теплоизоляционным слоем из минеральной ваты с антикоррозионным покрытием – температуроустойчивый изол в 2 слоя по холодной изольной мастике МРБ-Х-Т15 ГОСТ 10296-79*. Покровный слой-стеклопластик рулонный РСТ-ТУ-6-11-45-80*.

Объемы изоляции будут определяются рабочим проектом.

Монтаж трубопроводов тепловой сети необходимо выполнить в соответствии с требованиями СниП 3.05.03-85*. 

4.3.5 Системы связи и телерадиовещания
Характеристики радиотрансляционной сети Мотыгинского района определены в соответствии с «Методическим руководством по проектированию сети проводного вещания РП.1.206-2-88. Радиотрансляционные узлы». Число радиоточек определялось с учётом 100% охвата семей проводным вещанием и с учётом 5% радиоточек общественного сектора от числа радиоточек квартирного сектора.

Элементами звуковоспроизведения могут быть абонентские громкоговорители, звуковые колонки, рупорные громкоговорители различной мощности и диапазона воспроизводимых частот.

В МО поселке Раздолинск оповещение осуществляется Центральным телевидением и поселковой радиотрансляционной сетью.

Для трансляции местных сообщений, музыкальных передач подключения к общей сети мощных громкоговорителей допускается, если они будут снабжены отдельными выключателями для дистанционного включения АВУД.

Телефонная связь - это основной вид связи, организованный по линиям поселковой телефонной сети. Потребителями телефонной связи являются абоненты жилого и общественного секторов.

Для телефонизации всего МО поселка Раздолинск необходимо выполнить строительство телефонной кабельной канализации из асбестоцементных труб Ø100мм. Магистральные сети телефонной канализации проложить вдоль автомобильных дорог. Полосы земельных участков для строительства кабельных линий связи  следует размещать в придорожных зонах существующих автомобильных дорог, по возможности, вблизи их границ полос отвода и с учетом того, чтобы вновь строящиеся линии связи не вызывали необходимость их переноса в дальнейшем при реконструкции автомобильных дорог. Ширина полосы земель связи на каждой стороне придорожной зоны автомобильной дороги определяется перспективой прокладки кабелей связи с учетом нормируемой ширины земли, необходимой при строительстве линий связи согласно СН 461-74 и их охранной эксплуатационной зоной.

Подключение расчетной нагрузки к АТС и определение объемов строительно-монтажных работ выполняются после получения Технических условий на подключение к телефонной сети.

Потребное количество телефонов ГТС для учреждений культурно-бытового обслуживания определяется ориентировочно по аналогам с другими подобными организациями и исходя из количества работающего персонала. Марка проектируемого магистрального и распределительного кабеля и разводка внутриплощадочной сети решается на последующих стадиях проектирования.

В дальнейшем при уточнении характера застройки и нагрузок потребителей на следующих стадиях проектирования расположение, емкость АТС и телефонной канализации могут быть откорректированы.

В проектируемых зданиях предусматриваются системы приема программ эфирного и спутникового телевидения.

Схемы инженерного оборудования территории приведены в графической части настоящего проекта.

4.4 Инженерная подготовка территории

При инженерной подготовке территории Проектом предусматривается:

- организация вертикальной планировки территории;

- организация поверхностного стока;

- проведение берегоукрепительных мероприятий на р. Рыбная
- благоустройство русел малых рек и ручьев.

4.5 Оповещение и управление ГО объектов на проектируемой территории.

В соответствии с совместным приказом МЧС, Государственного комитета по связи и информации и ВГТРК от 07.12.98 № 701/212/803, система оповещения строится на базе сетей связи общего пользования. Данная система строится в целях своевременного и безусловного доведения сигналов (распоряжений) и информации до населения. С этой целью предусматривается реконструкция системы оповещения на проектируемой территории с использованием существующих и проектируемых сетей радиофикации с выделением зон наружного и внутреннего оповещения с установкой средств наружного оповещения на территории и радиоточек в помещениях существующих и проектируемых объектов.

Для оповещения по сигналам ГО (сигналам оповещения ЧС) предусматривается использование:

-городской телефонной сети;

-объектовых систем оповещения;

-сетей приема эфирного, спутникового и кабельного телевидения.

Подключение к указанным сетям и организация систем осуществляются на основании Технических условий соответствующих организаций, выдаваемых в установленном порядке. 

В настоящее время для создания систем оповещения ГО применяется аппаратура П-166, которая обеспечивает сопряжение сетей оповещения с сетью проводного вещания. Состав и характеристики системы определяются на последующих стадиях проектирования. Проектирование выполняется специализированной организацией на основании технических условий.

В соответствии с Требованиями к подсистеме оповещения объекта, на объектовом уровне создаются объектовые система оповещения (ОСО). ОСО создается предприятиями, организациями и учреждениями с количеством работающих 200 и более человек, учебными и культурными учреждениями (школами, институтами, театрами, музеями и т.д.), а также организациями, имеющими территории, где происходит массовое скопление людей (вокзалы, универмаги, рынки и т.д.), независимо от форм собственности для решения задач оповещения и информирования персонала указанных объектов и людей, находящихся вблизи этих объектов. ОСО проектируются технически и программно сопрягаемыми с сетью проводного радиовещания с использованием комплектов аппаратуры П-166.

Телефонизация проектируемой территории осуществлена от поселковой телефонной сети. Проектом предусматривается телефонизация вновь строящихся объектов с подключением к существующей поселковой АТС района. Телефонные линии от объектов капитального строительства до мест подключения предусматриваются в подземном кабельном исполнении. Подключение расчетной нагрузки к АТС и определение объемов строительно-монтажных работ выполняются после получения Технических условий на подключение к телефонной сети. 

Устойчивое функционирование систем оповещения на элементах (микрорайонах, кварталах) осваиваемой территории предусматривается обеспечить прокладкой кабельных линий сетей телефонизации и радиофикации в подземном исполнении и резервированием основных средств оповещения средствами оперативно-технологической радиосвязи предприятий и организаций.

4.6 Мероприятия по световой маскировке.

Согласно исходных данных и требований проектируемая территория находится в зоне световой маскировки. В соответствии с требованиями действующих нормативных документов необходимо предусмотреть светомаскировку освещения (уличного и внутреннего) в двух режимах – частичного (ЧЗ) и полного (ПЗ) затемнения в установленные сроки. При этом режим ЧЗ рассматривается как подготовительный этап к введению режима ПЗ.

Для выполнения мероприятий световой маскировки на проектируемой территории предусматривается преимущественно электрический способ световой маскировки – частичное или полное отключение освещения, а также механический способ – установка зашторивающих устройств, предусмотренных СНиП 2.01.53-84, на оконных проемах.

Управление мероприятиями по световой маскировке освещения территории сохраняемых, реконструируемых и проектируемых объектов капитального строительства предусматривается децентрализованным – телемеханическим или дистанционным способом из пунктов управления освещением территории каждого объекта в отдельности. Управление осуществляется дежурным персоналом эксплуатирующих организаций. После выполнения мероприятий светомаскировки на отключенных фазах питания освещения снимаются предохранители и отключаются катушки автоматов дистанционного управления для предотвращения несанкционированного включения освещения средствами автоматики.

При введении режима ЧЗ освещение территорий открытых площадок, архитектурная подсветка зданий, а также осветительные приборы рекламного и витринного освещения отключаются от источников питания. При этом обеспечивается исключение возможности их местного включения. Одновременно предусматривается снижение уровней наружного освещения улиц, дорог и других объектов на осваиваемой территории с нормируемыми значениями в обычном режиме средней яркости 0,4 кд/м2 или средней освещенности 4 лк и выше путем выключения части (до половины) светильников. Снижение освещенности улиц и дорог с нормируемыми величинами средней яркости 0,2 кд/м2 или средней освещенности 2 лк и ниже, пешеходных дорог, мостиков и аллей, автостоянок и внутренних служебно-хозяйственных и пожарных проездов в режиме ЧЗ не предусматривается. Световые знаки мирного времени (дорожно-транспортные знаки и различные световые указатели) маскировке не подлежат. Наружные светильники, устанавливаемые над входами (въездами) в здания, габаритные огни светового ограждения высотных сооружений в режиме частичного затемнения не отключаются.

В режиме ПЗ все наружное освещение, внутреннее освещение помещений зданий, в которых не предусмотрено пребывание людей в темное время суток или прекращается работа по сигналу ВТ, выключается полностью. Для световой маскировки оконных проемов помещений, где освещение не должно отключаться, применяются зашторивающие устройства, предусмотренные п.п. 3.14, 3.19 и соответствующие требованиям п.п. 3.15 – 3.18 СНиП 2.01.53-84. В режиме ПЗ, в местах проведения неотложных производственных, аварийно-спасательных и восстановительных работ предусматривается маскировочное стационарное или автономное освещение с помощью переносных осветительных фонарей, соответствующих требованиям п.п. 2.4 – 2.5 СНиП 2.01.53-84. Световые знаки мирного времени (дорожно-транспортные знаки, различные световые указатели и огни светового ограждения высотных сооружений) выключаются. Электропитание указанных знаков включается в системы централизованного управления наружным и внутренним освещением.

Мероприятия по световой маскировке наружного и внутреннего освещения строящихся объектов должны осуществляться в соответствии с требованиями СНиП 2.01.53-84 и разрабатываются на стадии Рабочего проектирования каждого конкретного объекта.

4.7 Мероприятия по защите людей

Согласно требований действующих нормативных документов, на территории, где образуются зоны опасности, определенные требованиями СНиП 2.01-51-90, в «особый» период укрытие наибольшей работающей смены предприятий, продолжающих работу в военное время, а также трудоспособного населения на предусматривается в защитных сооружениях гражданской обороны (ЗС ГО) – противорадиационных укрытиях и убежищах ГО.

Согласно Исходным данным и требованиям, выданным для разработки настоящего раздела ЗС ГО на проектируемой территории не предусматриваются.

В качестве мероприятий по защите людей целесообразно предусмотреть мероприятия по эвакуации.

Для организации эвакуации людей из жилой застройки предусматриваются сборно-эвакуационные пункты (СЭП), размещаемые в зданиях образовательных или культурно-досуговых учреждений. Время сбора приписанного к СЭП населения не должно превышать 30 минут.

Эвакуацию персонала учреждений и организаций в пеших колоннах или автотранспортом также целесообразно осуществлять непосредственно с территории объектов, где размещается основное количество персонала.

Эвакуация людей предусматривается в пеших колоннах или автотранспортом, с использованием проектируемой внутриквартальной улично-дорожной сети, которая обеспечивает вывод потоков эвакуируемых не менее чем в двух направлениях на магистрали устойчивого функционирования и далее – в припоселковую зону.

4.8 Мероприятия по защите от ЧС природного характера

На данном этапе проектирования защита от ЧС природного характера заключается в планировании мероприятий по инженерной подготовке территории.

Для усиления несущей способности поверхностных грунтов предусматривается замена ослабленных грунтов на грунты с более высокой несущей способностью.

Для отвода поверхностных вод с проездов и прилегающей территории предусматривается использование сети дождевой канализации со сбросом вод в систему водоотводных коллекторов. Для обеспечения водоотвода от зданий предусматривается водонепроницаемая отмостка.

Для обеспечения защиты зданий и сооружений от подтопления грунтовыми водами необходимо предусматривать систему дренажа. Целесообразно предусмотреть откачку дренажных вод из находящихся ниже уровня планировочной отметки земли помещений зданий и подземных сооружений со сбросом ее в сеть дождевой канализации..

На последующих этапах проектирования при проектировании каждого конкретного здания должны предусматриваться технические решения, направленные на максимальное снижение негативных воздействий особо опасных природных процессов:

Защита от ветрового воздействия – элементы зданий рассчитываются на восприятие ветровых нагрузок при скорости ветра 24 м/с – ветровое давление 30 кгс/м2.

Защита от сильных морозов – теплоизоляция помещений, глубина заложения и конструкция теплоизоляции коммуникаций тепло-, газо- и водоснабжения выбираются в соответствии с требованиями СНиП 23-01-99 «Строительная климатология» для климатического пояса, соответствующего условиям зоны IB.

Защита от атмосферных осадков, затопления территории и подтопления фундаментов – устройством водонепроницаемой отмостки по периметру зданий и планировкой территории, с уклонами в сторону ливневой канализации. Конструкции кровли зданий рассчитываются на восприятие веса снежного покрова в 230 кгс/м2.

Защита от прямых ударов молнии и заноса высокого потенциала – устройством систем молниезащиты и заземления и систем уравнивания потенциалов.

5. Дополнительные требования к ИТМ ГО ЧС

На проектируемой территории предусматривается размещение:

- зданий и сооружений, имеющих в своем составе душевые помещения, для которых существует возможность приспособления для санитарной обработки людей ;

- прачечной и комбината химической чистки, для которых существует возможности приспособления для специальной обработки одежды ;

- автотранспортных предприятий, станций технического обслуживания автомобилей с постами мойки и уборки подвижного состава автотранспорта, для которых существует возможности приспособления для специальной обработки подвижного состава автотранспорта.

В соответствии с требованиями п. 10 СНиП 2.01.51-90, бани, душевые предприятий, прачечные, фабрики химической чистки, а также посты мойки и уборки подвижного состава автотранспорта автотранспортных предприятий, баз централизованного технического обслуживания автомобилей, станций технического обслуживания автомобилей, независимо от их ведомственной принадлежности, приспосабливаются для санитарной обработки людей, специальной обработки одежды и подвижного состава автотранспорта. 

6. Выводы.

В настоящем разделе «Инженерно-технические мероприятия гражданской обороны, мероприятия по предупреждению чрезвычайных ситуаций» в составе проекта генерального плана муниципального образования МО поселок Раздолинск определены опасности для рассматриваемого объекта, возможные последствия техногенных аварий, а также неблагоприятных природных явлений, которые могут стать причиной аварий и ЧС.

Так же в разделе рассмотрены решений проекта по обеспечению защиты людей и объекта при авариях и опасных природных явлениях. Даны рекомендации по дополнительным мерам защиты, направленные на снижение материального и экологического ущерба при ЧС.

Реализация предусмотренных проектом инженерно-технических мероприятий гражданской обороны и мероприятий по предупреждению чрезвычайных ситуаций позволит обеспечить подготовку к работе и устойчивое функционирование территории в «особый период» и при ЧС мирного времени.
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MPOEKTUPOBAHME 3[AHMA U COOPYXEHMH, 3A HCK/IKOYEHWEM COQPYXEHUA
CE30HHOI0 U1t BCITOMOIrATE/IbHOIO HA3HAYEHHSA

NPOEKTUPOBAHUE 30AHUA U COOPYXKEHMI | W Il YPOBHSt OTBETCTBEHHOCTU

PA3PABOTKA PA3OENOB NPOEKTHON nOKyMEHTALI,MM HA CTPOUTENLCTBO 30AHNIA U COOPYXXEHWA ¥ NX
KOMMNNEKCOB

TEHEPANbHbBIA MITAH 1 TPAHCMOPT
TeHepanbhbie NNaHb! (CXeMbl FeHepanbHbIX NNIGHOB) TEPPUTOPUA 3AaHHA, COOPYXEHUH K UX KOMNIEKCOB
CXeMl ¥ fIPOEKTI HHIKEHEPHOW W TPaHCOPTHOR UHAPACTPYKTYPLI
CxeMbl (npoekTb) GNaroyCTPOHCTEa TBPPUTOPHIA 3AHUA, COOPYNEHMIA Ik WX KOMNAEKCOB:
- ggenenenne
= MHXeNepHas NOATOTOBKA TepPUTOpUK
APXWTEKTYPHO-CTPOUTENbHBLIE PEWEHWA
ApxuTexrypas 4acTb (Nnawbi, paspesbl, hacaget)
KOHOTPYKTMBHLI® PeLIEHNA:
- PyHAAMEHTbI
- HECYLIMe K DFP@XAAIOLUNE KOHCTDYKLMIA
TEXHONOIUYECKUE PELLEHNA
OBLLECTBEHHLIE 343HNA U COOPYXKEHNA ¥ UX KOMNNEKCHI:
3paHmst Ans OGPa3OBAHWA, BOCTMTAHUS U NOATOTOBKY KaAPOB
3AAHWA AN HAYWHO-MCCNIEA0BATENBCKNX YUPEKACHNH, NPOEKTHLIX M OBLUBCTBEHHBIX OPTaHN3ALMIA I YNPABIeHNS
3AaHIA ANA NPEANPUATAR TOPrOBNW, OGLUECTBEHRHOTO NUTAHUSA W G6iTOBOr0 06CHYXMBaHUS
3ARAHUA ANS KOMMYHAMNBLHOTO XO3AWCTBA (KPOME NPOUIBOACTBEHHDIX, CKNAACKNX ¥ TPIHCAOPTHLIX 3AaHMHA W COOPYXEHNiH)
MHOTODYHKLMOHEIIbREIE 3AaHWA 1 KOMTINEKCHI, BXAIOUAIOLIWE NOMELLEHNA PASINYHOPO HASHAYSHUA
TIPON3BOACTBEHHBIE 3AGHWA W COOPYXXBHUS H X KOMNNEKChi:
NPEANPURATR GHEPIeTUKN (KPOME TMAROTEXHWHECKNX, COOPYXEHUR); |
- TennougHTpank
- JNEXTPUYECcKne 1 TennoBbie ceTn
- NYHKThI PACNpeAeIeHNA IHEPTUN
- HACOCHbI@ CTaHUMK
- KOTBfbHbIE
MPEANPUATHA TonrueHol AobbiBaowed v nepepadaTsiBalowed NPOMBILINEHHOCTH:
- YCTaHOBK#H ANSt A066IUM, NPEABAPUTENLHONR OUUCTKM ¥ TPAHCTIOPTUPOBKM HETH W rasa
- ycTanoBku Ans GypoBLIX W reonoro-pa3seaoiHuix paGor
XMMAMECKHE U HedTeXuMUMECKAe NPeANPUATUR:
- YCTaHOBKA AR NPONSBOACTBA MPOAYKUAN XIOPHOA NPOMBILLIEHHOCTH
NPEANPUATAR MEXOTPACNEBbIX NPCN3BOACTE!
- XONOAUNLHUKM
- cknaget, BAMUMMCTPSTHEHO-GBIYOEI:IC " nBGDpﬂYOprIE 3naHna

- MHOPMALUNOHHO-BLIMUCTTUTENbHBIE LIHTDbI, B TOM YUCIIE NOKANHO-BLIMUCIUTESIbHLIE CETH, ABTOMATHINPOBAHHLIE
CHCTEMb YNIPABIIEHNA N HHDOPMATHIZUMM

TIPEANPYATUA MATEPNANbHO-TEXHNYECKOTO CHAGKEHHA,
- 6asb), cknaas!

NPEANPUATHS, 3aRNMAIOLUNECR OXPAHOW OXPYXaIOtER CPEA N PALMOHANBHBIM NPUPOAONONB3OBAHNEM (COOPYKEHUS
NPUPOACOXPAHHbIE):

- APOTUBOONONSHEBLIE
- QUMCTKN CTOMHBIX BOA
- YCTAHOBKA ANA OMNCTKY rad08
- Neun ANs OKWranus mycopa
~ YETAHOBKK ANS OYUCTKM OTXOA0B NPOMbILUNERHBIX NPEANPUATHI
NPEANPUATUS CTPOUTENBLHOR MHAYCTPIN:
- 38BOAbLI NO NpPOU3BOACTBY GeToHa
- CKNaAs! CTPOUTESbHLIX MaTEPNanos
- yarisl AR NOATOTOBKH PACTBOPOE:
COOPYXEHUA NPOMBILUNEHHLIX npeAHDVIﬂYVIW
- HOAIEMHLIE COOPYKSHNA (NOANOPHBIE CTEHB!, NOABANLI, TOHHENM W KAHASTbI, ONYCKHEIE KOMOALL)
- 8MKOCTHBIE COOPY)KEHUA ANS KUAKOCTER K ra3os (pesepeyapll Anst HedTv 1 HeTeNPOAYXTOB, ra3ronbAepsl)

- 8MKOCTHLIE GOOPYXXEHMS AANIA ChiflyuuX MTEPMAnos (3akpoma, GyHkepa, COCh! 1 CUNOCHbIE KOPNYCa ANA XpaHEHMs
ChINYUUX MATEPUENOB, YrONbHBIE GaLLIHI KOKCOXUMIABOAOB)

2ERKY. # DAOWIEAKA, OTKD
TPYDONPOBOALE AP A SETAXAs, b HEAGIHOAOFORI

WWWEW&&M’E‘&@& ab%znwm%g*mmm HE UM et
| BOAONANODHEIE Batar NPOMuRINSHHEIE TEWH)
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MPPUrALIAOHHBIE U MENMOPATUBHEIG CACTEMBI:
- OPOCHTENBHBIE ¥ OCYLIMTENLHBIE CHCTEMLI C COOTBETCTBYIOLIAMY TMAPOTEXHANECKMM KOMNAEKCAMM
- CTaHUMK HACOCHbIE
- CKBAXMHLI BOa03abopHbie
- KONOAUB! WAXTHBIE
- TennMub!
OBbeKTL TPaHCNOPTHOTG HA3HAYEHNS U UX KOMNIEKCI:
NPEANPMSTHA ABTOMOBUNLHOTO TPAHCNOPTa:
- BBTO3ANPABOYHLIE CTAHUMN
- BBTOPEMOHTHbIE NPEANPUATAS
- CTaHUMU TeXHUYECKOro oBCnyxkuBaHus aBToMoGunedt
- CTOSHKI BTOMOBWILHOTO TPAaHENopTa
NPEANPUATUA BORHOrO TPAHCNOPTA (DEHHOTO H MOPCKOTO KDOME MUAPOTEXHAMECKUX COOPYXEHMi):
- NIOTPY304HO-PAITPY30UHEIE KOMNNIEKCH!
- COOPYKEHUA ANA PEMOHTA CYAOS
- PEYHBIE W MOPCKHE BOK3aNk!
NPEANPUATHA MATUCTPANLHLIX TRYGONPOBOACE:
- Tpy6onposoAkL! MarucTparnbHble ANs XUAKUX U ra3006paaHbix npoaykToa (katercpuu B, 1, 11, 1, V)
- CoopyXeHus Ans Tpy6onpososa
- Ba3bl xpaHeHus: rasa u HebTenPOAYKTOB
- ra30PACIPEAGTATENBHBIE CTAHUMK
TWAPOTEXHUUECKNE COOPYKEHUA U MX KOMINEKCHI:
ANOTHHB!
FMAPOINEKTPOCTAHLMM, TVAPOAKKYMYIMPYIOLUME ANIEKTPOCTAHLIAN, HACOCHBIE CTAHLIMY 1 MATIIE TAPOINEKTPOCTAHLMA
BOAOCEOPHLIE, BOAOCAYCKHBIE W BO/OBBINYCKHBIE COOPYKEHNUA
BOA03aBOPHbBIE COOPYKEHUA U OTCTOMHMKM
BOAOBOAK! 32MKHYTORO MIOTIEPEMHOTO CEUEHIUS U COOPYXEHNS Ha HIX
KaHane!
BeperoykpenuTenshbie, SaUTHbIE, PETYNAALMOHHDIE W OrPAAUTENbHbIE COOPYKEHNS
PpLiGONPONyCKHbie # PLIGO3ALIUTHEIE COOPYXKEHUS
BOAOXPAHWAMILIA
NOPTOBLIE COOPYKEHUS
MOPCKUE it HedTera3oNPOMBICNOBbIE MAPOTEXHIYECKNE COOPYKEHUs
WHXEHEPHOE OBOPYIOBAHUE, CETUA U CUCTEMbI
OTonneHne, BEHTHNALWA, KOHANLMOHNPOBaKE
BogocHabxenue  kaHanuaauua
TennocHabxeHue
lazocHabxerne
Xonogocuabuenue
SnekTpacHabixetine 20 35 KB BKNIOHUTENLHO
-4l Onextpoobopyaosanue, anekTpooceeLeHue
3 [ucneTyepuaauus, aBTOMATUIALUA W YNPABAIGHUE KHKEHEPHBIMU CHCTEMaMM
MexaHu3auua U BHyTPHOGBEKTHBIN TPAHCHOPT
CMNEUMANBHBIE PA3AEMLL MPOEKTHON AOKYMEHTALMK
"l Oxpaka okpyxaioweh cpeas!
3] Opranm3auws 1 ycnoBus Tpyaa paGoTHIKOB, YNPasnenie NPOUIBOACTEOM U NPEANPUATAEM (AN NDEANPUATHHA, daaHMi U
COOPYXeHWil NPOMIBOACTBEHHOTO HA3HAYEHIA)
MHXEHEPHO-TEXHUUECKUE MRRONPUATUR TPAXAAHCKO! 0GONOHL!, MEPONPUATUA N0 NPEAYNPENEEHNIO UPEIBLIMARHLIX
cUTyaumih
3aLMTa CTPOUTENBHBIX KOHCTPYKLMIA OT KOPPO3UM
CHCTEMBI NOXAPOTYLISHUA, NIOXAPHOMW CUrHANK3ALUMY Y ONOBELLEHNS OASH O NOXAPE, NPOTUBOALIMHON 3ALUMTHI,
apakyauu nioaed npu noxape
MeponpuaTins N6 0BecneueHnio YCnoBUi XUIHELEATENLHOCTA ManOoMOGHIbHLIX FPynn HaceneHus
Opraxu3auus CTRoUTeNLCTBa
CMETHAS AOKYMEHTALMNA

Mpononxerue Ha nucte 3.

i

Foonia L epon

. 2008, <G 3 1
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npoaoskenme N .
OBCNENOBAHWE TEXHUYECKOTO COCTOARMS 3AAHNIE U COOPYKEHUI

OBcnea0saHNe TEeXHUUECKOrO COCTORHUS (DYHABMEHTOB

06cnepoBaHe TEXHWIECKOTO COCTORHNS HECYLNX 1t OTPEXKAAIOUIMX KOHCTPYKUME, Y3NOB 1 ReTaned

QBCNeADBAHNE HHIKEHOPHBIX KOMMYHMKALMI

PaapaioTka pexoMeNAaLMiA U 3aKNIYEHMI No MaTEPUANam TEXHUYECKHX OTUETOB oBCnesosaHmit
OCYUIECTBNEHVE ®YHKLIMA FEHEPANBHOIO NPOEKTUPOBLUMKA

PA3PEILAETCA OCYUECTBREHWE AEATENLHOCTY MO NPOEKTUPOBAHUIO 30AHWA M COOPYIKEHWM W.UX
KOMMNEKCOB -
ANA CREAYIOWNX BUAOB 30AHWA, COOPYIKEHUIA 1 UX KOMNNIEKCOB
JKAnble 348HHA W WX KOMNNEKChI:
- 34@HVA BLICOTOM A0 25 3Taxel BKNIOUUTENLHO
OBLLECTBEHHLIE 3RaHNA M COOPYKEHUS W X KOMINEKCHY
TIPOUIBOACTBEHHbIE 3AAHMA U COOPYXKEHNA 1 UX KOMMIIEKCH
CenkCkoXo3AHCTBEHHBIE 3A8HUA W COOPYKEHHA U X XOMNNEKCH!
ObuvexTbl TP@HCMOPTHOrQ Ha3HaYEeHNA U UX KOMMNNEKChI, B TOM Yucne:
- asToMoBunbHbie goporw Hi — IV kateropunit
~'YNWLbI M JOPCTIA MECTHOTO 3HAHEHUA B XUNOW 3aCTpoiike
~ NACCAXUPCKWIA U rPY30BOM TPaHCNopT
- MOCTBI
- Mansie
- cpeanue
= TOHHeNW, 3CTakagbl, NYTENPOBOALI K Tanepeun
TWAPOTEXHU4ECKUE COOPYKEHUS 1 MX KOMINEKCHI
ANnA CTPOUTENBCTBA HA TEPPUTOPUAX C MHXEHEPHO-TEONOMMYECKUMU YCNOBUAMW
| _kaTeropun crnoxHocTH (npocTeie)
1l xaTeropun CNOXHOCTH (CPeAHeN CNOXHOCTH)
C orpannyeHHbIM PacnpOCTPaHEHHEM CReLNDHYBCKNX IPYHTOB:
- NPOCaAOYHbIE
- naGyxaiowme
- OpraHo-MMHEpanbHbIe N OpraHuyeckwe
- 33COneHHbIe
- INNI0BUaNbHbIE
~ TeXHOreHHbIS
C OrpaHiueHHbIM PE3BATHEM NPAPOAHLIX NPOLECCOB:
- nepepaboTka Geperos pe, 03ep, BOAOXPAHAIMIL
~ NOATONNEHKE TEPPUTOPHRA
- kapcT, cyddona
~ CKIOHOBLIE NPOLECCHI (ONON3HK, 06BaNk!, ConMIIOKUNS)
1l kaTeropum CROXHOCTY (CNOXHbIE)
C pacnpocTpaHeHnem Cheusduueckux TpyHTos:
- NPOCAA0UHbIe
- habyxalowue
- OPFaHO-MWHEPANLHEIG W OPraHMYECKHE
- 3aconeHHbIe
- annioBKansHbie
- TexHoreHHbie
c Pa3BUTUEM NPUPOAHDIX U TEXHOTEKHBIX NPOLECCoB:
- nepepaboTka Geperos pex, oiep, BOAOXpaHNNULY
- NOATONNEHNE TeppuTopniA
- KapeT, cyd)qacaﬁa
= CKNOHOBbIE NPOLECCH! (ONON3HN, 06BANLI, CONUMIOKLMA)

e R e e e S S e Tk
Hpunoxenue ABARCTCA- HEOFbeMACMON HACTHIO AHICHIUY
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Приложение 2 Исходные данные и требования для разработки раздела
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MoTeIrnHCeKOro paoHa
B.A. ®ynk

662910 KpacHosipekuii kpaid,

1. Motbiruo, yi. Coserckast, 116,
] o Tei.: (39141) 2-24-49,

l3/40.08 3579505 daxc: (39141) 2-24-09.

HUCXO/THBIE JAHHBIE
H TpeGOBaHHS [UISl Pa3paGoTKH HHKEHEPHO-TEXHHIECKUX MEpON pHsITHI
TPAKIAHCKON 060POHBI H NPeXYNPeKIeHHs! YPe3BbIMATHBIX CHTYANHI,
BK/II04aeMbl€ B 32/laHHE HA MPOEKTHPOBAHHE

B cootsetcTBUM ¢ 3anmpocoM aaMuHMCTpaluu MOTBITMHCKOTO paiioHa, HCX.
No2029 coobmaem ucxonHbIe MaHHbie M TPeGOBAHUS, NOIEKAIINE YUETY [IPH COCTAB-
JICHHK 3alaHKsi Ha pa3paboTKy reHepasbHOro IUlaHa nocenka Pasnomuuck MoTbirui-
CKOro pationa.

3aKasunk:

AJMUHMCTpAIHs MOTBITMHCKOTO paiiona.

Yucnennocts Hacesenus 2760 uenosex.

1. Paspen «MukenepHo-TeXHHUECKHE MEPONPUATHS TPAKIAHCKOH O0GOPOHBI.
Meponpustis Mo TpesynpeKAeHMIO Ype3BblYaiiHbIX CHTYaIMID» pa3paboTaTh B COOT-
sercteuu co CIT 11-112-2001, CHuIT 2.01.51-90, MeTtonnueckux peKoMeHaluii Mo
coctapiienuto pasaena «MTM I'O UC» npoeKToB cTpONTE IbCTBA NPeNpHsTHii, 31aHMi
1 COOPYIXKEHNH M IPYTHX HOPMATHBHBIX 10KYMEHTOB.

2. Jlns pa3paBoTkn HHKEHEPHO-TEXHUUECKUX MeponpusThii ['O:

-00BeKT He uMeeT Kareroputo no I'O;

-B coorBerctru ¢o CHulT 2.01.51-90 «MHkeHepHO-TeXHUYECKHE MEPOIPUATHS
rpak/IaHCKOH 060POHbI» 00BEKT MPOEKTUPOBAHHMS HAXOAUTCS B 30HAX:

CBETOMACKHPOBKH;

BO3MOYKHOIO KaTacTpOGUUECKOro 3aTOILIeH S

-[PElyCMOTPETh TEXHUYECKHe Cpe/ICTBa OMoBelleHus no curnanam ['0.

3. Jlnsi pa3paboTKi MHKEHEPHO-TEXHHYECKUX MEPONPHATHIL Mo Mpemynpeskie-
110 YC npupojIHOro 1 TEXHOIEHHOrO XapaKTepa:

-CeHICMHUYHOCTD MITOMA/AKH CTPOUTENLCTBA 6 Gaiinos 1o ukane MSK-64.

-pa3paboTaTh MepOTpHSTHs M0 WIKEHEPHOH 3alliTe TePPUTOPHH, 3HAHMIL, CO-
Opy:KeHHH 1 060PYI0BaHUs OT BOSMOKHBIX OIIACHBIX T€ONOTHUYECKHX MPOIECCOB (B CO-
oTBeTcTBUM ¢ Tpebopanmsmu CHull 2.01.51-90, CHulT 11-7-81 u CHulT 2.01.09-91),
3aTOIUIEHNH M TIOATOTIeHHil (B cooTBerTcTBUM ¢ TpeGopanmsmu CHull 2.06.15-85),
IKCTPEMaIbHBIX BETPOBBIX M CHEIOBBIX HAIPY30K, IPUPOAHBIX MOKAPOB U T.1L.;

-Ha TEPPUTOPHUH BO3MOKHBIMHU YPE3BBIYANHBIMU CUTYALIUSMH SIBJISIOTCS:
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JICCHBIC [10KAPBI;

TIOJTOMIEHNS TTABOAKOBBIMU BOIAMM;

TEPPOPHUCTUUECKUE aKThI;

-CYLIECTBYIOUIME MOTEHIMANBHO OMACHble 0OBEKTHI, TPAHCIIOPTHBIE KOMMYHUKA-
MU, TIPU aBapisX Ha KOTOPBLIX Mopakalole GpakTopbl MOIYT OKa3aTh BozjeicTBre Ha
0OBEKT TIPEIIONAraeMOTO CTPOUTENLCTBA:

ABTOMOOWIIbHASL 10POTa;

JKeTIe3Hast 10pora;

-[IPeyCcMOTpeTh TeXHMYecKue cpencTsa onosetieHnst 0 YC npupoaHoro u tex-
HOTEHHOTO XapakTepa;

-00ecreunTh BLITIOTHEHHE TpebOBAHMHA HOPMATHBHBIX JOKYMEHTOB M0 aHTHTEp-
popy;

-B [IPOEKTE [PUBECTH PACcUeThl 110 HHIWBHIYalbHOMY H KOMILIEKCHOMY PHCKY;

-00ecneunTh reoTeXHUYECKIHi MOHUTOPHHT TEPPUTOPHU TIIAHMPOBKH;

-IIPEeyCMOTPETh CHcTeMy omoBelieHnst 0 YC MPHPOIHOro U TEXHOTEHHOro Xa-
pakTepa, noakitouenHyto K aucneryepy EJJIC Motsiruuckoro paitona.

4. JlononmHuUTe IbHBIE TPeOOBAHUS:

-IIPEJCTABUTH CBEJIEHUS O HANMYMK JTUIEH3UK Ha pazpaborky UTM I'OUC;

-OKCTepTU3y pasjiena npoekta «MHKeHEPHO-TEXHHYECKHE MEpOTPUSITUS TPak-
HaHCKOH 060poHbl. MeponpusaThs 110 1Ipe1yNPeKIEHHIO Ype3BhIMANHBIX CHTYALMID B
COCTaBE NMPOEKTHOH JI0KYMEHTAIMHN IPOBECTH COMTACHO 3aKOHOAATENbCTBY PD;

-OJUAH_9K3eMIIAp pasjena «MHKeHepHO-TeXHUUYECKHE MEepONpPUATUS IpPaykiaH-
CKO#i 000pOHBI. MeponpusThs 110 Ipeypek/eHnIo YPe3BhIYAiHBIX CUTYALH» TIpe/i-
crauth B ['naBHoe Ynpasnenne MYC Poccuu no KpacHosipckoMy Kparo.

HavansHuK | naBHoro yhpasJiieHuUst

reHepan-maiiop JO. Komapos

Boubckiit Anapeii Baanumuposiy
Ten, 227-71-59
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