Красноярская транспортная прокуратура разъясняет размер ответственности авиакомпании за вред, причиненный в связи с международной перевозкой пассажиров, багажа и груза.
Монреальская конвенция устанавливает скользящую шкалу пределов ответственности за вред, причиненный в связи с перевозкой пассажиров, багажа и груза, посредством которой учитывается относительное значение валют в мировых торговых и финансовых системах в увязке с совокупными темпами инфляции. Применение скользящей шкалы позволяет сохранять экономическую стоимость пределов ответственности, устраняя влияние инфляции и других экономических факторов на реальную стоимость пределов.
Указанные пределы ответственности выражаются в единицах СПЗ - специальные права заимствования, которые являются расчетной денежной единицей, используемой Международным валютным фондом.
С 28.12.2019 за смерть/увечье пассажира установлен предел 128 821 СПЗ, задержка вылета пассажира - 5346 СПЗ, задержка выдачи багажа – 1288 СПЗ, задержка выдачи груза – 22 СПЗ.

По состоянию на 30.04.2021 стоимость 1 СПЗ составляет 106,7 рублей.
Источник: Красноярская транспортная прокуратура.

