               оповещение о проведении публичных слушаний

На публичные слушания выносится внесение изменений в проект планировки территории Красноярский край, Мотыгинский район, п.Новоангарск, ул. 4 квартал, жилой квартал, школа
Информационные материалы по теме публичных слушаний представлены на экспозиции в здании администрации Мотыгинского района, расположенное по адресу: 663400, Красноярский край, Мотыгинский район, п.г.т.Мотыгино, ул.Советская, д. 116,  (зал совещаний 2-й этаж). 

Экспозиция открыта с 24 февраля  2021 года по 03 марта  2021 года включительно. 

Часы работы: с понедельника по пятницу с 9-00 до 17-12 часов, обед с 13-00 до 14-00, выходные дни: суббота, воскресенье.
На экспозиции проводятся консультации по теме публичных слушаний.

Собрание участников публичных слушаний состоится 09 марта 2021 года в 15-00 часов в здании МБУК СДК п.Новоангарск расположенном по адресу: п. Новоангарск, ул.4 квартал, д. №1.
Время начала регистрации участников: 14-00 часов.

В период проведения публичных слушаний их участники имеют право представить свои предложения и замечания по обсуждаемому проекту посредством:

- записи предложений и замечаний в период работы экспозиции;

- выступления на собрании участников публичных слушаний;

- внесения записи в книгу (журнал) регистрации участвующих в собрании участников публичных слушаний;

- подачи в ходе собрания письменных предложений и замечаний;
            - направления в течение недели со дня проведения собрания участников публичных слушаний письменных предложений, замечаний в комиссии по подготовке, организации и проведению публичных слушаний  по  проекту внесения изменений в проект планировки территории  Красноярский край, Мотыгинский район, п. Новоангарск, ул. 4й квартал, жилой квартал, школа по тел.8(39141)22-3-28.
          Материалы проекта внесения изменений в проект планировки территории Красноярский край, Мотыгинский район, п. Новоангарск, ул. 4й квартал, жилой квартал, школа размещены на официальном сайте администрации Мотыгинского района ( Мотыгинский -район.рф)
Электронный адрес администрации Мотыгинского района: motadm 2020@mail.ru
комиссия по подготовке, организации и проведению публичных слушаний  по  проекту внесения изменений в проект планировки территории Красноярский край, Мотыгинский район, п. Новоангарск, ул. 4й квартал, жилой квартал, школа.
