ВЫПИСКА
Из протокола №6  заседания Общественной палаты Мотыгинского района от 23марта 2020года

ПРОТОКОЛ №6

Заседания общественной палаты Мотыгинского района
От 23 марта 2020г                                                     рп.Мотыгино
                         
В связи с ограничениями, вызванными  коронавирусом, часть членов Общественной палаты были на дистанционном участии (в телефонном режиме, конференцсвязь).
Присутствовали:
Члены Общественной палаты: 
Вайцель Анастасия Владимировна,  Башканова Нина Геннадьевна,  Бортулева Людмила Ивановна,  Бутакова Галина Ивановна, Игнатьева Галина Петровна, Бородина Раиса Адриановна.

Дистанционно: Белов Виктор Иванович, Золотарева Анна Владимировна, Медведева Людмила Геннадьевна, Петрова Таисия Ивановна.

Приглашенные:

Габрат Е.П. – Глава Мотыгинского района,
Кандидаты в состав Общественного совета:
Ушакова Валентина Ивановна,  Волобуй Людмила Александровна, Балобанова Лидия Николаевна,  Шишкина Людмила Александровна, Коробейников Владимир Георгиевич, Почаева Татьяна Александровна (дистанционно).
 
Председательствующий заседания: Башканова Нина Геннадьевна, председатель Общественной палаты Мотыгинского района.
Секретарь заседания:  Вайцель Анастасия Владимировна.
Повестка
1.Определение кандидатур для формирования Общественного совета по проведению независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности организациями, осуществляющими образовательную деятельность. Принятие решения о персональном составе.

1. Слушали:
Н.Г. Башканову – председателя Общественной палаты Мотыгинского района. Она  рассказала о том, что согласно действующего законодательства в составе Общественной палаты  созданы Советы по проведению независимой оценки качества условий оказания  услуг организациями, осуществляющими образовательную деятельность и организациями культуры. Также пояснила, что после утверждения Положений о деятельности Общественных советов необходимо утвердить кандидатуры в их состав. Нина Геннадьевна предложила  утвердить в состав Общественного совета по проведению независимой оценки качества условий оказания услуг организациями, осуществляющими образовательную деятельность кандидатуры, которые предложили общественные организации Мотыгинского района. Она зачитала обращение общественных организаций с просьбой включить в состав Общественного совета выдвигаемые ими кандидатуры. Так Местная  общественная  организация  ветеранов  (пенсионеров) войны,  труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов Мотыгинского района Красноярского края в состав Общественного совета по проведению независимой оценки качества условий оказания услуг организациями, осуществляющими образовательную деятельность предложила выключить следующих кандидатов:
Ущакову Валентину Ивановну, Коробейникова Владимира Георгиевича, Игнатьеву Галину Петровну, Почаеву Татьяну Александровну, Волобуй Людмилу Александровну, Балобанову Лидию Николаевну. Мотыгинский филиал Краевого народного университета «Активное долголетие» предложил включить в состав Общественного совета Шишкину Людмилу Александровну. Башканова Н.Г. представила членам Общественной палаты данные кандидатуры, предложив задать кандидатам вопросы, интересующие участников данного заседания. Затем она предложила проголосовать за каждую кандидатуру отдельно открытым голосованием.

Итоги голосования:

За кандидатуру:
- Ушаковой Валентины Ивановны. Голосование: за – единогласно;
- Коробейникова Владимира Георгиевича. Голосование: за – единогласно;
- Игнатьевой Галины Петровны. Голосование: за – единогласно;
- Волобуй Людмилы Александровны. Голосование: воздержался –один, остальные – за; 
-Почаевой Татьяны Александровны. Голосование: за – единогласно;
- Шишкиной Людмилы Александровны. Голосование: за – единогласно.
- Балобановой Лидии Николаевны. Голосование: за – единогласно.
Решение:
Общественный совет  по проведению независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности организациями, осуществляющими образовательную деятельность создан в составе: Волобуй  Л.А., Балобановой Л.Н., Игнатьевой Г.П., Ушаковой В.И., 
Шишкиной Л.А.   Коробейникова В.Г., Почаевой Т.А.

Выписка верна
Председатель Общественной 
палаты Мотыгинского района:                                  Н.Г.Башканова 
 							



