Изменения в статью 86 Семейного кодекса Российской Федерации", касающиеся расходов родителей на содержание несовершеннолетних детей

Федеральным законом от 06.02.2020 N 10-ФЗ "О внесении изменения в статью 86 Семейного кодекса Российской Федерации" внесены изменения, касающиеся расходов родителей на содержание несовершеннолетних детей. Так, отсутствие пригодного для постоянного проживания жилого помещения теперь является исключительным обстоятельством, при наличии которых родители могут быть привлечены к участию в дополнительных расходах на детей. 
При отсутствии соглашения и при наличии исключительных обстоятельств, закрепленных в п. 1 ст. 86 Семейного кодекса Российской Федерации, каждый из родителей может быть привлечен судом к участию в несении дополнительных расходов, вызванных этими обстоятельствами.
Порядок участия родителей в несении дополнительных расходов и размер этих расходов определяются судом исходя из материального и семейного положения родителей и детей и других заслуживающих внимания интересов сторон в твердой денежной сумме, подлежащей уплате ежемесячно.
Данный перечень не является исчерпывающим, но в силу сложившейся практики, применялся исключительно к обстоятельствам, связанным с состоянием здоровья ребенка. 
Теперь законодателем установлено, что таким обстоятельством является также отсутствие пригодного для постоянного проживания жилого помещения.
Изменения вступили в силу 17.02.2020.

