Статья Об увольнении в связи с утратой доверия

Прокуратурой района проведена проверка исполнения бывшим муниципальным служащим, уволенным со службы и его новым работодателем законодательства о противодействии коррупции, в ходе которой установлено следующее. 
Гражданин занимал должность муниципальной службы. После увольнения он продолжил деятельность на условиях трудового договора  в коммерческой организации в руководящей должности.
В силу ч. 1 ст. 12 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» (далее ФЗ № 273-ФЗ), ч. 1 ст. 64.1 Трудового кодекса РФ гражданин, замещавший должность муниципальной службы, включенную в перечень, установленный нормативными правовыми актами Российской Федерации, в течение двух лет после увольнения с муниципальной службы имеет право замещать на условиях трудового договора должности в организации и (или) выполнять в данной организации работы (оказывать данной организации услуги) в течение месяца стоимостью более ста тысяч рублей на условиях гражданско-правового договора (гражданско-правовых договоров), если отдельные функции государственного, (административного) управления данной организацией входили в должностные (служебные) обязанности муниципального служащего, с согласия соответствующей комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов.

Установлено, что отдельные  функции муниципального управления коммерческой организации входили в должностные (служебные) обязанности бывшего муниципального служащего, что указывает на необходимость получения им согласия комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов на замещение должности в указанной организации. 
Вместе с тем, данный гражданин в названную комиссию не обращался. В этой связи, указанный бывший муниципальный служащий привлечен к трудовой деятельности с нарушением законодательства о противодействии коррупции.

По факту выявленного нарушения прокуратурой района  руководителю организации внесено представление, которое рассмотрено, требования прокурора удовлетворены,  с гражданином прекращены трудовые отношения по основанию  утраты доверия. 
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