Статья прокуратура проверила школы 

Прокуратурой района по результатам проведенных в 1 квартале 2019 года проверочных мероприятий исполнения образовательными учреждениями района законодательства о профилактике правонарушений несовершеннолетних, об обеспечении безопасности детей, в ряде школ выявлены нарушения. 

Так, комиссии образовательных учреждений по расследованию несчастных случаев создаются позже установленного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 27.06.2017 N 602 срока, материалы расследования несчастных случаев, произошедших во время занятий физкультурой не содержат сведения о фактическом пребывании учителей физкультуры во время урока непосредственно на рабочем месте, принятие необходимых мер, обеспечивающих безопасность детей во время проведения учебных занятий, об оказании им первой медицинской помощи при получении травмы, проведении осмотров пострадавших лиц медицинскими работниками. 
Комиссией оставлены без внимания случаи, при которых малолетним детям, получившим серьёзные травмы, ограничивающие их физические возможности, не оказывалась помощь в доставлении по месту жительства.
В большинстве школ журналы регистрации несчастных случаев с обучающимися не соответствуют установленному образцу, поскольку не содержат обязательных для заполнения разделов, не все случаи детского травматизма в них фиксируются.
Проверка исполнения требований об обеспечении образовательных учреждений спортивным инвентарем и оборудованием для проведения комплексных мероприятий по физкультурно-спортивной подготовке обучающихся, при изучении актов о готовности образовательных учреждений к учебному 2018-2019 году показала, что у многих образовательных учреждений имеется потребность в спортивном оборудовании (мячи баскетбольные, волейбольные футбольные, лыжи, ботинки и др.).
В ходе проведённой проверки совместно со специалистами территориального отдела Роспотребнадзора в Мотыгинском районе исполнения законодательства при организации питания несовершеннолетних и оказания им медицинской помощи во время учебного процесса вскрыты факты повторяемости блюд в течение 2-3 дней, отсутствия суточных проб, несоблюдения температурного режима при хранении овощей, в нескольких учреждениях не предусматривалось ежедневное применение кисломолочных напитков.
Изучением личных дел педагогических и технических работников образовательных учреждений установлено, что вопреки требованиям трудового законодательства допускаются случаи трудоустройства лиц, уголовное преследование в отношении которых прекращено по нереабилитирующим основаниям, в то же время комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации района вопрос о допуске их к соответствующему виду деятельности не рассматривался.
По фактам выявленных нарушений внесено 15 представлений, по результатам рассмотрения которых 22 должностных лица привлечено к дисциплинарной ответственности, все выявленные нарушения устранены.
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