Красноярская транспортная прокуратура разъясняет:
ТекстПорядок обеспечения бесплатным рационом питания (натуральным довольствием) и нормы бесплатного рациона питания работников железнодорожного транспорта
 Текст
 Поделиться
С 1 сентября 2023 года приказом Минтранса России от 23.01.2023 № 15 устанавливается порядок обеспечения бесплатным питанием работников железнодорожного транспорта общего пользования, выполняющих работы более 4-х часов подряд в период времени, в течение которого прекращается движение поездов.
Речь идет о следующих работах: аварийно-восстановительные, по ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, стихийных бедствий, по реконструкции и ремонту объектов инфраструктуры железнодорожного транспорта, по очистке железнодорожных путей и стрелочных переводов при ликвидации снежных заносов.
Обеспечение работодателем рационом питания работников осуществляется каждые 4 часа, но не более 3-х раз в сутки в соответствии с утвержденным работодателем графиком учета рабочего времени.
Работодатель при организации питания должен обеспечить работников необходимым инвентарем, посудой и столовыми приборами.
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