Красноярская транспортная прокуратура разъясняет:
О соблюдении таможенного законодательства по  срокам выпуска товара при таможенном декларировании.

Согласно п. 1 ст. 119 Таможенного кодекса Евразийского экономического союза (далее – ТК ЕАЭС) в выпуск товаров должен быть завершен таможенным органом в течение 4 часов с момента регистрации таможенной декларации, за исключением случаев, предусмотренных данной статьей.
Пункт 3 ст. 119 ТК ЕАЭС содержит перечень обстоятельств, при наличии которых выпуск товаров должен быть завершен не позднее 1 рабочего дня, следующего за днем регистрации таможенной декларации. К  данным обстоятельствам относятся наличие в соответствии с п. 1 ст. 325 ТК ЕАЭС запроса документов, подтверждающих сведения, заявленные в таможенной декларации, и (или) принятие решения о проведении таможенного контроля в иных формах либо о применении мер, обеспечивающих проведение таможенного контроля.
Согласно положениям п. 1 ст. 310 ТК ЕАЭС таможенный контроль проводится таможенными органами в соответствии с ТК ЕАЭС.
При проведении таможенного контроля таможенные органы исходят из принципа выборочности объектов таможенного контроля, форм таможенного контроля и (или) мер, обеспечивающих проведение таможенного контроля.
При выборе объектов таможенного контроля, форм таможенного контроля и (или) мер, обеспечивающих проведение таможенного контроля, используется система управления рисками в соответствии с законодательством государств-членов о таможенном регулировании (п. 4 ст. 310 ТК ЕАЭС).
Проверка таможенных, иных документов и (или) сведений в отношении таможенной декларации, документов, подтверждающих сведения, заявленные в таможенной декларации, сведений, заявленных в таможенной декларации и (или) содержащихся в представленных таможенным органам документах, начатая до выпуска товаров, проводится в соответствии со ст. 325 ТК ЕАЭС.
Запрос документов и (или) сведений у декларанта должен быть обоснованным и должен содержать перечень признаков, указывающих на то, что сведения, заявленные в таможенной декларации, и (или) сведения, содержащиеся в иных документах, должным образом не подтверждены либо могут являться недостоверными, перечень дополнительно запрашиваемых документов и (или) сведений, а также сроки представления таких документов и (или) сведений.
Согласно п. 1 ст. 340 ТК ЕАЭС при проведении таможенного контроля таможенные органы вправе запрашивать, представления документов и (или) сведений, необходимых для проведения таможенного контроля, а также устанавливать срок их представления, который должен быть достаточным для представления запрашиваемых (истребованных) документов и (или) сведений.
Таким образом, при проведении таможенного  контроля  таможенным органом у участников внешнеэкономической деятельности могут истребовать документы и объяснения только связанные с проведенной  проверкой, что не должно  приводить к неправомерному затягивания срока выпуска товара.
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