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ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ  БЮДЖЕТНОЙ И НАЛОГОВОЙ ПОЛИТИКИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  ЮЖНО-ЕНИСЕЙСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ НА 2018 ГОД И ПЛАНОВЫЙ  ПЕРИОД 2019-2020 ГОДОВ
Основные направления бюджетной и налоговой политики муниципального образования Южно-Енисейский сельсовет на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов (далее - Основные направления) подготовлены в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации и Красноярского края в целях составления   бюджета Южно-Енисейского сельсовета на 2018 год и плановый период 2019-2020 годов (далее – проект бюджета поселения на 2018-2020 годы).

В соответствии с Решением Южно-Енисейского поселкового  Совета депутатов от 05.11.2013 № 35-71 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в поселке Южно-Енисейск» Основные направления представлены единым документом, объединяющим бюджетную и налоговую политики.

Основные направления сформированы в соответствии с Бюджетным посланием Президента Российской Федерации Федеральному собранию Российской Федерации и направлены на достижение  целей, поставленных в Основных направлениях бюджетной политики Красноярского края на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов.

Целью основных направлений бюджетной и налоговой политики является определение условий, принимаемых для составления проекта  бюджета поселения на 2018-2020 годы, подходов к его формированию, а также обеспечение прозрачности и открытости бюджетного планирования.

Задачами Основных направлений является определение подходов к планированию доходов и  расходов, источников финансирования дефицита  бюджета поселения, совершенствование межбюджетных отношений.
I. Цели и задачи бюджетной политики на 2018-2020 годы

Целью бюджетной политики на 2018 и плановый период 2019-2020 годов является обеспечение устойчивости бюджета Южно-Енисейского сельсовета в сложных экономических условиях и безусловное исполнение принятых обязательств наиболее эффективным способом.
Данная цель будет достигаться через решение следующих задач:

1. Повышение эффективности бюджетных расходов;

2. Совершенствование межбюджетных отношений;

3. Повышение открытости прозрачности местных бюджетов.

1. Повышение эффективности бюджетных расходов

Администрация Южно-Енисейского  сельсовета планирует продолжить осуществление мер по повышению эффективности бюджетных расходов, в том числе через применение приведенных ниже основных принципов и подходов к формированию расходов.

1.1.Развитие программно-целевых методов управления

В бюджете поселения утверждена муниципальная программа, в которую входят 5 подпрограмм. Доля программных расходов в 2018 году составит 68%.

В настоящее время в  муниципальную программу внесены изменения, в соответствии с которыми срок  реализации продлен минимум до 2020 года.

Постановление, предусматривающее изменения в действующую муниципальную программу в части изменения бюджетных ассигнований при планировании  бюджета  Южно-Енисейского сельсовета  на 2018 год и плановый период 2019-2020 годов  разработано  с учетом общих для всех рекомендаций.

1.2.Повышение эффективности бюджетной сети

Одним из важных направлений повышения эффективности бюджетных расходов остается повышение эффективности бюджетной сети.

В настоящее время на федеральном уровне законодательно закреплено начало реализации следующего этапа реформирования деятельности сети государственных и муниципальных учреждений.

С 2018 года формирование муниципального задания на оказание муниципальных услуг физическим и юридическим лицам будет возможно только на основе единого перечня услуг и единых нормативов их финансового обеспечения.

Цель, которая преследуется данной реформой,- унификация услуг и работ, оказываемых или выполняемых учреждениями, а также подходов по определению нормативных затрат на оказание муниципальных услуг (работ) и, как следствие, повышение эффективности бюджетной сети и бюджетных расходов. 

1.3.Повышение эффективности оказания муниципальных услуг

В рамках решения задачи повышения эффективности оказания муниципальных услуг будет продолжена работа по созданию стимулов для более рационального и экономного использования  бюджетных средств.

Бюджеты бюджетной системы РФ на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов, согласно положениям статьи 69.2 Бюджетного кодекса РФ, должны формироваться с учетом требований об установлении единых перечней муниципальных услуг (работ) и единых подходов по определению нормативов их стоимости.

В соответствии с требованиями федерального законодательства с 2016 года начата работа в государственной интегрированной информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет» (далее – Система), доступ к которой осуществляется через Единый портал бюджетной системы Российской Федерации (www.budget.gov.ru). Система включает в себя все основные блоки бюджетных правоотношений, реализуемых не только участниками бюджетного процесса, но также юридическими лицами, получающими бюджетные средства. Назначение Системы – обеспечить полностью электронный документооборот, прозрачность, открытость и подотчетность в органах власти и муниципальных учреждениях. В настоящее время в Системе реализованы все необходимые процедуры подключения к системе, сформированы перечни услуг и реестры участников бюджетного процесса, а также юридических лиц, не являющихся участниками бюджетного процесса, в электронном формате. С 2018 года планируется, что в Системе будут отражаться процессы управления закупками, бюджетные росписи главных распорядителей бюджетных средств, бюджетные сметы получателей средств бюджета, а также планы финансово-хозяйственной деятельности бюджетных и  автономных учреждений. Таким образом, расширится электронное взаимодействие в рамках бюджетного процесса.

1.4 Повышение эффективности муниципальных закупок

С 1 января 2017 года вступает в силу часть 5 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», согласно которой финансовые органы  наделяются полномочиями на осуществление контроля в сфере закупок. 

Перечень указанных полномочий предполагает осуществление контроля за:

1) соответствием информации об объеме финансового обеспечения, включенной в планы закупок, информации об объеме финансового обеспечения для осуществления закупок, утвержденном и доведенном до заказчика;

2) соответствием информации об идентификационных кодах закупок 
и об объеме финансового обеспечения для осуществления данных закупок, содержащейся:

а) в планах-графиках, информации, содержащейся в планах закупок;

б) в извещениях об осуществлении закупок, в документации о закупках, информации, содержащейся в планах-графиках;

в) в протоколах определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей), информации, содержащейся в документации о закупках;

г) в условиях проектов контрактов, направляемых участникам закупок, 
с которыми заключаются контракты, информации, содержащейся в протоколах определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей);

д) в реестре контрактов, заключенных заказчиками, условиям контрактов.

Данная новация обеспечит непревышение финансовых показателей в документах, формируемых в процессе планирования и осуществления закупок (в том числе при исполнении контрактов), над установленными объемами финансирования.

2.Совершенствование межбюджетных отношений

Выстраивание эффективной системы межбюджетных отношений является одной из самых трудных задач в области бюджетного регулирования.

По-прежнему одним из главных приоритетов бюджетной политики Южно-Енисейского сельсовета  является обеспечение сбалансированности бюджета поселения, сохранения его финансовой устойчивости.

На основании заключенного соглашения между муниципальным образованием Южно-Енисейский сельсовет и муниципальным образованием Мотыгинский район передается межбюджетный трансферт на осуществление части полномочий в сфере культуры.

Перечисление межбюджетных трансфертов из бюджета  Южно-Енисейского сельсовета в бюджет района осуществляется в соответствии  со сводной бюджетной росписью бюджета  Южно-Енисейского сельсовета на очередной финансовый год.

Федеральным законом от 27.05.2014 № 136-ФЗ были внесены изменения в Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», предусматривающие ограничение перечня вопросов местного значения для сельских поселений до 13 основных.

Одновременно с этим субъектам Российской Федерации было представлено право закрепить за сельскими поселениями еще 26 вопросов из числа вопросов местного значения городских поселений. В ином случае решение указанных вопросов на территории сельских поселений должны осуществляться органами местного самоуправления соответствующих муниципальных районов.

В Красноярском крае было решено воспользоваться правом закрепить за сельскими поселениями решение вопросов местного значения городских поселений.

С 2018 года предлагается исключить из перечня вопросов местного значения поселений организацию библиотечного обслуживания населения, комплектование и обеспечение сохранности библиотечных фондов библиотек поселения.

Данное изменение предлагается в целях создания единых подходов к обеспечению доступности и качества услуг в области библиотечного обслуживания, предоставляемых населению Красноярского края.

В связи с перераспределением полномочий в области библиотечного обслуживания и необходимостью компенсации затрат муниципальных районов на содержание соответствующих учреждений планируется внести изменения в Закон края от 10.07.2007 № 2-317 «О межбюджетных отношениях в Красноярском крае» в части отмены закрепленного норматива отчисления от налога на доходы физических лиц в бюджеты поселений в размере 8 процентов и передачи указанных доходов в бюджеты муниципальных районов.

3. Повышение открытости прозрачности местных бюджетов

Бюджетная политика осуществляется в интересах общества. Успех ее реализации зависит не только от действий тех или иных органов власти, но и от того, в какой мере общество понимает эту политику, разделяет цели, механизмы и принципы ее реализации.

Этот подход реализован за счет формирования бюджета в «программном» формате, что подразумевает «привязку» финансовых ресурсов к конкретным целевым параметрам и результатам, прогнозируемым 

показателям социально-экономического развития, публичное обсуждение проектов, хода и итога реализации муниципальных программ.

Принцип прозрачности и открытости будет подкреплен новыми практиками его реализации, в полном объеме будут проведены процессы по открытию бюджетных процедур, в числе которых:

· регулярная разработка и совершенствование «Бюджета для граждан»;

· соблюдение сроков и процедур подключения уполномоченных органов к государственной интегрированной информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет». Это основной ресурс информации о муниципальных финансах.

II Основные подходы к формированию бюджетных расходов

Формирование объема и структуры расходов бюджета  Южно-Енисейского сельсовета  на 2018-2020 годы осуществляется исходя из следующих основных подходов: 

1) определение базовых объемов бюджетных ассигнований на 2018 -2020 годы на основе утвержденного решения «О бюджете на 2018 год и плановый период 2019 - 2020 годов»;

2) безусловное выполнение действующих публичных нормативных обязательств;

3) сохранение программного принципа формирования расходов.

Ш Основные направления налоговой политики

Основные направления налоговой политики муниципального образования  Южно-Енисейский сельсовет  на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов подготовлены с учетом положений основных направлений налоговой политики Российской Федерации  и Красноярского края на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов. 

В течение очередного трехлетнего периода приоритетом  Правительства Российской Федерации заявлено недопущение какого-либо увеличения налоговой нагрузки на экономику. 

Учитывая приоритеты налоговой политики Российской Федерации и Правительства края,  вызванные необходимостью улучшения инвестиционного климата и создания экономического роста.

Налоговая политики должна способствовать сохранению бюджетной устойчивости, получению необходимого для исполнения расходных обязательств объема бюджетных доходов. Повышение уровня финансового обеспечения полномочий органов местного самоуправления за счет собственных доходов  является предпосылкой для повышения эффективности расходования местных доходов и созданию условий для увязки налогов с объемом, качеством и доступностью предоставления муниципальных услуг.

Способствовать росту налогооблагаемой базы и доходных показателей бюджета  Южно-Енисейского сельсовета будут следующие направления работы Администрации Южно-Енисейского сельсовета: 

- обеспечение качественного администрирования всех доходных источников Южно-Енисейского сельсовета;

- изменение подходов к установлению новых налоговых льгот (установление на ограниченный период, оценка их эффективности);

- активизация работы всех заинтересованных структур в части актуализации базы данных, необходимой для начисления имущественных налогов, и расширения налогооблагаемой базы по ним;

- поддержка инвестиционной деятельности;

- сотрудничество с организациями, формирующими налоговый потенциал Южно-Енисейского сельсовета;

- повышение эффективности управления муниципальной собственностью, в том числе за счет повышения качества претензионно-исковой работы;

- продолжение работ по разграничению земель в собственность Южно-Енисейского сельсовета.
Переход на исчисление налога на имущество физических лиц исходя из кадастровой стоимости объектов налогообложения
С 1 января 2018 года планируется переход Мотыгинского района на исчисление налога на имущество физических лиц исходя из кадастровой стоимости объектов налогообложения.

Законопроект «Об установлении единой даты начала применения на территории Красноярского края порядка определения налоговой базы по налогу на имущество физических лиц исходя из кадастровой стоимости объектов налогообложения» внесен Правительством края в Законодательное Собрание Красноярского края 04.09.2017.

Согласно нормам Налогового кодекса Российской Федерации, нормативные правовые акты о введении налога на имущество физических лиц исходя из кадастровой стоимости объектов налогообложения должны быть приняты и официально опубликованы органами местного самоуправления не позднее 30.11.2017.
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