Статья: Прокуратура выявила факты предоставления муниципальными служащими и лицами, замещающими муниципальные должности, недостоверных сведений о своих доходах

Прокуратурой Мотыгинского района проведена проверка соблюдения требований законодательства о противодействии коррупции администрацией Мотыгинского района, а также сельских советов района. В ходе проверки установлены факты предоставления недостоверных сведений имущественного характера рядом муниципальных служащих и лицами, замещающими муниципальные должности (депутаты).

В соответствии с ч. 1 ст. 8 Федерального закона «О противодействии коррупции» муниципальный служащий обязан представлять нанимателю (работодателю) сведения о своих доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера. Кроме того, аналогичная информация должна представляться в отношении супруги (супруга) и несовершеннолетних детей муниципального служащего.

При этом, как показала прокурорская проверка, достоверность представленных муниципальными служащими сведений имущественного характера работодателями проверялась в недостаточном объеме.
Основными нарушениями, выявленными прокуратурой в ходе проверки, являются неверное указание суммы полученного годового дохода, неотражение сведений обо всех источниках доходов (в случае получения дохода от нескольких организаций), неверное указание сумм денежных средств, имеющихся на счетах в банках, неотражение наличия в собственности недвижимого имущества, имущества, находящегося в пользовании и другие. 
По результатам проверки прокуратурой района в адрес глав муниципальных образований и председателей советов депутатов внесено 11 представлений,  по результатам  рассмотрения которых требования прокурора удовлетворены, привлечены к дисциплинарной ответственности 9 виновных должностных лиц. 
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