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Статья: Профилактика проявлений терроризма и экстремизма в подростковой и студенческой  среде
Развитие информационных технологий позволило нам получать основной объем информации через сеть «Интернет». Здесь мы общаемся с друзьями, читаем книги, смотрим фильмы и музыкальные клипы, получаем информацию об изменениях в мире.

Однако вся ли информация способна помочь нам получить необходимые сведения и принести пользу.

Ответ очевиден - НЕТ.

Сеть «Интернет» на сегодняшний день «наводнена» и запрещенной информацией, распространение которой причиняет вред не только нам, но и другим людям и влечет привлечение к административной и уголовной ответственности.

Одна из наиболее острых проблем нашего времени - распространение экстремистских идей и идеологии терроризма через социальные сети и «мировую паутину» в целом. Экстремизм и терроризм в любых формах превратились в одну из самых опасных проблем, с которыми человечество вошло в XXI столетие.

Что же такое экстремизм?

Это деятельность, направленная на унижение человеческого достоинства с использованием социальных, расовых, различий, отношению к религии, призывы к насилию в отношении национальных, социальных и религиозных групп. Сюда же относится и распространение нацистской свастики, сходной с ней до степени смешения символики, символики экстремистских организаций. Идеи экстремизма не только содержатся в лозунгах, высказываниях, но и могут пронизывать литературное, музыкальное произведение, художественный фильм или видеоролик.

Например, к экстремистским материалам относятся:

· сведения, обосновывающие или оправдывающие национальное или расовое превосходство;

· документы, содержащие призывы к насилию, оправдание насилия в отношении национальных, расовых или религиозных групп;

· труды нацистских партий Германии, Италии;

Список экстремистских материалов размещен на официальном сайте Министерства юстиции Российской Федерации -  www.minjust.ru
За размещение экстремистских материалов наступает административная ответственность, предусмотренная статьей 20.29 Кодекса административных правонарушений, и наказывается штрафом в размере от одной тысячи до трех тысяч рублей либо административным арестом на срок до пятнадцати суток с конфискацией указанных материалов и оборудования, в том числе компьютера.

Так, житель г. Красноярска разместил на своей персональной странице видеоматериал под названием «Проклятие Турции». Судом он признан виновным в совершении административного правонарушения и ему назначено наказание в виде штрафа в размере 1 тысячи рублей.
Статьёй 20.3 КоАП РФ установлена административная ответственность за пропаганду либо публичное демонстрирование нацистской атрибутики, сходной с ней символики либо символики экстремистских организаций.

Жительница г. Красноярска опубликовала на своей странице в социальной сети «В контакте» изображение Президента Российской Федерации В.В. Путина в военной форме фашистской Германии, флаг с символикой украинской организации «Правый сектор», изображение А. Гитлера в нарукавной повязке, на которой размещено изображение нацистской свастики, фотографию людей с плакатами, на которых размещена нацистская свастика и флагами нацистской Германии. Районным судом города Красноярска она признана виновной в совершении административного правонарушения, предусмотренного ст. 20.3 Кодекса об административных правонарушениях и ей назначено наказание в виде штрафа в размере 1 500 рублей с конфискацией ноутбука.

Следует помнить, что демонстрация нацистской символики и атрибутики не влечет ответственность в том случае, если она совершена в целях, не связанных с ее пропагандой, включая в частности, научные исследования, художественное творчество, подготовку других материалов, осуждающих нацизм либо излагающих исторические события и т.п.

Таким образом, за опубликование художественного фильма «17 мгновений весны» как произведение кинематографии ответственности не наступает.

При этом нужно помнить, что здесь не важно, когда размещены экстремистские материалы и нацистская свастика. Имеет значение только дата их обнаружения, с этой даты начинает течь срок привлечения к административной ответственности.

Административная ответственность за такие нарушения наступает с шестнадцати лет.

За распространение идей экстремизма и терроризма наступает и уголовная ответственность.

Необходимо помнить, что призыв «понять и простить» даже по международным нормам не применим ни к терроризму, ни к экстремизму. Оправдания этому нет, а виновные должны понести наказание.

Таким образом, использование права получать и распространять информацию, в том числе в социальных сетях на персональных страницах, не должно нарушать права других людей!
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