Прокуратурой поддержано обвинение

 Прокуратурой Мотыгинского  района поддержано государственное обвинение в суде по уголовному делу в отношении  жителя района, гражданина Т, обвиняемого в совершении преступлений, предусмотренных ч.1 ст. 226 УК РФ – хищение огнестрельного оружия и ч. 1 ст. 105 УК РФ —  убийстве местного жителя гражданина Е., после совместного распития спиртных напитков и произошедшего конфликта с нанесением последнему  ударов колуном по голове. После этого, с целью сокрытия следов преступления, гражданин Т. с помощью гражданин Д. вывез труп за поселок, облил его бензином и поджёг.

 В судебном заседании  причастность к совершению инкриминируемого ему деяния подтверждена совокупностью собранных по уголовному делу доказательств, в том числе признательными показаниями обвиняемого.

Приговором Мотыгинского районного суда, с учётом мнения государственного обвинителя, фактических обстоятельств дела, наличием обстоятельств, смягчающих и отягчающих наказание, подсудимый признан виновным в совершении вышеуказанных преступлений и ему назначено наказание в виде лишения свободы сроком 13 лет лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима.

Осужденный Т. не согласился с приговором суда из-за суровости назначенного наказания и принёс апелляционную жалобу.


В отношении гражданина Д. возбуждено уголовное дело по факту укрывательства преступления по ст. 316 УК РФ,  срок наказания за которое предусматривает до двух лет лишения свободы.
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