НЕИСПОЛНЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО (МУНИЦИПАЛЬНОГО) ЗАДАНИЯ ЯВЛЯЕТСЯ ОСНОВАНИЕМ ДЛЯ ПРИВЛЕЧЕНИЯ К АДМИНИСТРАТИВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ
В соответствии со ст. 6 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – БК РФ)  государственным (муниципальным) заданием признается документ, устанавливающий требования к составу, качеству и (или) объему (содержанию), условиям, порядку и результатам оказания государственных (муниципальных) услуг (выполнения работ).
Согласно абзацу 2 пункта 3 статьи 69.2 БК РФ государственное (муниципальное) задание формируется для бюджетных и автономных учреждений, а также казенных учреждений, определенных в соответствии с решением органа государственной власти (государственного органа), органа местного самоуправления, осуществляющего бюджетные полномочия главного распорядителя бюджетных средств.

Прокуратурой района в истекшем периоде 2018 года по результатам проведённых проверок исполнения федерального законодательства выявлен факт неисполнения государственного задания. 

В этой связи в отношении руководителя государственного учреждения возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 15.15.5-1 КоАП РФ –невыполнение государственного задания.
Помощник прокурора
юрист 1 класса







      Г.Р. Ахтамьянова

