 Информация  о деятельности 
МБУ ДО Новоангарская ДХШ за 2017 год.
На начало года в МБУ ДО Новоангарской ДХШ обучается 70 детей в возрасте от 6, 5 до 16 лет. Школа работает по общеобразовательной программе «Изобразительное искусство» семилетнего срока обучения. Выпускников -5 чел. В сентябре принято в первый класс 12 детей. 
Итого на 1 сентября 2017 года в школе обучается 76 детей:
 - п.Новоангарск-  обучается 37 чел., в
-п.Первомайске -39 чел. 
       В Первомайск  в конце 2016 года прибыл молодой специалист. В августе 2017 г. принят на работу  ещё один преподаватель. Два преподавателя  прошли обучение на курсах повышения квалификации, один - обучается заочно в КГУ ВПО «Педагогический университет им.Астафьева»
В 2017 году- 58 учащихся школы стали активными участниками конкурсов и выставок. Всего за  год подготовлено и отправлено  - 215 работ на конкурсы. Из них: 89-районные,109-всероссийские и международные, 17-региональные. По итогам конкурсов призеров: 1 место - 9 чел., 2 место - 6 чел, 3 место -5 человек. Проведено в районе 5 выставок рисунков учащихся ДХШ﻿. Школа сотрудничает с СКЦ п.Мотыгино, ДК п.Первомайск, НОК И ГОКом, Музыкальной школой, Новоангарской СОШ -проводит совместные мероприятия и организует выставки на базе указанных учреждений. Один ученик оздоравливался в лагере в летний период. Совершено 2 экскурсии: в Первомайск (18 учащихся) и в Красноярск (11 учащихся). Проведено 4 общешкольных мероприятия (Выпускной, День знаний, День художника, Новогодняя Ёлка). 
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