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      МБУК Межпоселенческая клубная система Мотыгинского района  включает в себя 12 сетевых единиц. Учреждение в районе  представлено: 1 юридическое лицо, обособленное подразделение  ДК «Горняк» и 10 филиалов, СДК п. Новоангарск, Кулаково, Первомайск, Слюдрудник, Кирсантьево, Рыбное, Бельск, Орджоникидзе, Машуковка, Южно-Енисейск.   
      В целом   за  2017 г.   проведено  2680  мероприятий.  Посетили учреждения культуры клубного типа     86119    человек. Проведено  1384 платных мероприятий.  Их  посетили  34200 человек.
       Проведено детских мероприятий– 1015.   Посетили 25626 человек.
Для молодежи проведено 1270 мероприятий.  Посетили 38292 человек.
Информационно-просветительские  мероприятия -225
        В учреждениях клубного типа действуют 132 клубных формирований. Количество  участников  - 1496.  Из них 66 -детских  (819 детей)  и 33 молодежных (  318 человек).
       Одним из приоритетных направлений работы клубных учреждений          по-прежнему остается работа по возрождению, сохранению и развитию нематериально-культурного наследия Мотыгинского района. 
За 2017 год  записано  396 единиц  из 9 поселений района. Это  приметы,  сказки, поговорки, ритуалы, былички , колыбельные, молитвы, обряды, гадания и много другое.
   За отчетный период была проведена значительная работа по организации и проведению  традиционных  районных мероприятий, которые   проходят   в рамках  V  районного   фестиваля  «Ангарская мозаика».  
Всего проведено 10 районных мероприятий .
  За отчетный период  в районе  проведено  более  55  крупных   выставок различной тематики.
      Специалисты культурно – досуговых учреждений района ведут целенаправленную работу по привлечению молодежи в клубные формирования. Стабильно  работают два  клуба патриотической направленности . В  целом  в работе с  населением   используются различные формы работы: театрализованные, познавательные, игровые,  конкурсные программы, викторины, мастер – классы, спортивные мероприятия, праздничные концерты, выставки и многое другое.    Участники  получают благодарности, призы. Достижения печатаются в местной газете. Победители конкурсов выезжают  на гастроли по району и принимают участие в краевых конкурсах.  Специалисты клубных учреждений активно привлекают подрастающее поколение для участия в мероприятиях, направленных на сохранение и развитие  нематериально-культурного наследия.  Население  с удовольствием принимает участие в народных  праздниках, в выставках  ИЗО и ДПИ. Дети становятся участниками театрализованных представлений, традиций и обрядов предков, старинных игр, учатся плести венки, водить хороводы. Раскрывая творческий потенциал у детей, работники клубных учреждений находят новые увлекательные формы работы.    
       Большое внимание в деятельности клубных учреждений отводится работе со старшим поколением. Совместное празднование дней рождений и юбилеев, вечеров встреч, посиделки, выставки , работа клубов по интересам. 
      Регулярно в газете выходят объявления  о проводимых конкурсах, выставках, праздничных мероприятиях. В каждом учреждении  района  имеется книга отзывов, в котором посетители оставляют свои пожелания и дают оценку проведенному мероприятию. 
      Клубные учреждения активно сотрудничают с   различными  организациями и проводят совместные мероприятия для разных категорий населения.
[bookmark: _GoBack]      Информация о деятельности МКС  п. Мотыгино регулярно размещается на собственном сайте и группе в социальных сетях.
        Деятельность клубных учреждений района , их достижения, отзывы жителей, объявления, регулярно печатаются в  районной газете «Ангарский рабочий».
                                                           
  



        








  
