Вниманию Субъекты малого и среднего предпринимательства!
Администрация Мотыгинского района извещает о приеме заявок на конкурсной основе по предоставлению муниципальной поддержки в форме субсидии субъектам малого и среднего предпринимательства, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития, и (или) модернизации производства товаров (работ, услуг).
[bookmark: _GoBack]Заявки для участия в вышеуказанном мероприятие будут приниматься Администрацией Мотыгинского района в период с 23.07.2018 по 06.08.2018 года включительно понедельник-пятница с 9:00 до 17:00 обеденный перерыв с 13:00 до 14:00 по адресу: пгт. Мотыгино, ул. Партизанская, 26, конт.тел:8(39141)22-5-26.
 Перечень документов размещен на официальном сайте администрации Мотыгинского района www.мотыгинский–район.рф в разделе «Поддержка субъектов МСП», а также информационную и консультационную можно получить у ведущего специалиста по решению вопросов поддержки сельскохозяйственных производителей администрации Мотыгинского района Распопиной В.В. по адресу: пгт. Мотыгино, ул. Партизанская, 26, Финансово-экономическое управление Администрации Мотыгинского района.

