
УВЕДОМЛЕНИЕ 
О ПРОВЕДЕНИИ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБСУЖДЕНИЙ
ОБЪЕКТА ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ ЭКСПЕРТИЗЫ
проектной документации «Расширение обогатительной фабрики «Новоангарского обогатительного комбината» по дополнительному увеличению мощности переработки свинцово-цинковой руды до 1,5 млн. тонн в год», включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду  по намечаемой хозяйственной деятельности


Заказчик работ на разработку проектной документации и проведение оценки воздействия на окружающую среду – Общество с ограниченной ответственностью «Новоангарский обогатительный комбинат» (ООО «Новоангарский обогатительный комбинат»): 
· основной государственный регистрационный номер (ОГРН) 10324011345547
· индивидуальный номер налогоплательщика (ИНН) 2426003607
· юридический и фактический адрес: 663412, Красноярский край, Мотыгинский район, п. Новоангарск, ул. 1 квартал, д. 1, кабинет 7
· [bookmark: _GoBack]контактная информация: телефон 8(391)234-09-59; адрес электронной почты info@goknok.ru
[bookmark: _Hlk121755122][bookmark: _Hlk121756404]Исполнитель работ по  разработке проектной документации «Расширение обогатительной фабрики «Новоангарского обогатительного комбината» по дополнительному увеличению мощности переработки свинцово-цинковой руды до 1,5 млн. тонн в год» и выполнению оценки воздействия при намечаемой хозяйственной деятельности на окружающую среду – акционерное общество «Научно-проектное объединение «РИВС» (АО «НПО «РИВС»):
· основной государственный регистрационный номер (ОГРН) 1027800515588
· индивидуальный номер налогоплательщика (ИНН) 7801192307
· юридический и  фактический адрес: 199155, г. Санкт-Петербург, ул. Железноводская, д. 11, лит. А.
· контактная информация: телефон 8(812)321-57-05, адрес электронной почты: rivs@rivs.ru
Орган местного самоуправления, ответственный за организацию общественных обсуждений - Администрация Мотыгинского района Красноярского края:
· юридический и фактический адрес: 663400, Красноярский край, Мотыгинский район, п.г.т. Мотыгино, ул. Советская, д.128
· контактная информация: телефон +7(391-41)22-459, адрес электронной почты motadm2020@mail.ru
Наименование планируемой (намечаемой) хозяйственной  и иной деятельности: «Расширение обогатительной фабрики «Новоангарского обогатительного комбината» по дополнительному увеличению мощности переработки свинцово-цинковой руды до 1,5 млн. тонн в год»
Цель планируемой (намечаемой) хозяйственной  и иной деятельности: увеличение мощности обогатительной фабрики Новоангарского обогатительного комбината по переработке свинцово-цинковой руды на 1,5 млн. тонн в год. 
Предварительное место реализации планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: Красноярский край,  Мотыгинский район,  п. Новоангарск, промышленная площадка ООО «Новоангарский обогатительный комбинат».
Планируемые сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду: II квартал 2022 года – I квартал 2023 года.
Место и сроки доступности объекта общественного обсуждения: объект общественного обсуждения доступен  для ознакомления в срок с 26.12.2022 года  по 05.02.2023 года по адресам:
· Красноярский край, Мотыгинский район, п.г.т. Мотыгино, ул.Советская, д. 126 (районная библиотека), тел. 8 (39141)22-5-04
· Красноярский край, Мотыгинский район, п. Новоангарск, ул. 1 квартал, д. 1 (отдел кадров  ООО «УК «НОК ГРУПП»); тел. 8 (391)234-09-59 доп. 8-12






Предполагаемая форма и срок проведения общественных обсуждений, в том числе форма предоставления замечаний и предложений: 
Предполагаемая форма общественных обсуждений: в форме общественных слушаний. Общественные слушания по объекту государственной экологической экспертизы: проектная документация «Расширение обогатительной фабрики «Новоангарского обогатительного комбината» по дополнительному увеличению мощности переработки свинцово-цинковой руды до 1,5 млн. тонн в год», включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду состоятся 26 января 2023 г. в 14-30 часов по адресу: Красноярский край, Мотыгинский район, п. Новоангарск, ул. 3 квартал, д.1, конференц-зал. Замечания и предложения принимаются:
· в письменной форме в Журналах учета замечаний и предложений, находящихся в местах доступности объекта общественного обсуждения;
· по электронной почте по адресу vilnickayada@goknok.ru
Контактные данные ответственных лиц:
· со стороны заказчика: главный специалист в области защиты окружающей среды ООО «Новоангарский обогатительный комбинат» Вильницкая Дарья Алексеевна, тел. 8(391)234-09-59, доб. 7-33;  e-mail: vilnickayada@goknok.ru
· со стороны исполнителя: главный инженер проекта АО «НПО «РИВС»: Виноградов Андрей Александрович, тел. 8(812)321-57-05, доб. 15-11; e-mail: A_Vinogradov@rivs.ru.
· со стороны органа местного самоуправления: ведущий специалист  отдела ЖКХ и строительства администрации Мотыгинского района  Рукосуева Оксана Юрьевна, тел. 8 (391-41) 22-5-26; e-mail: motadm.gkh@mail.ru;
Принятие от граждан и общественных организаций замечаний и предложений, фиксирование этих замечаний и предложений в Журналах учета замечаний и предложений общественности, будут обеспечены в течение не менее 10 дней после окончания общественных обсуждений в срок по 15 февраля 2023 года включительно.








	
